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în economia locală

INVESTIȚIILE
CIT MAI JUDICIOS FOLOSITE

Pentru dezvoltarea armonioasă a 
regiunilor țării statul nostru a acor­
dat, an de an, importante fonduri 
de investiții. Numai în perioada 
1961—1964 s-au investit în economia 
locală pentru lucrări cu caracter edi­
litar aproape 1,5 miliarde lei din 
fondul centralizat al statului, cu un 
ritm mediu anual de creștere de 
peste 30 Ia sută.

Cheltuielile prevăzute în bugetele 
locale pentru anul în curs însumea­
ză 6 miliarde lei, din care aproape 
42 Ia sută sînt destinate construc­
țiilor de locuințe, lucrărilor de ca­
nalizare, alimentare cu apă, termo- 
ficare, modernizări de drumuri etc. 
In acest an se vor da în folosință 
un număr de 53 000 de apartamente, 
cu un grad sporit de confort, care 
vor fi executate în mare măsură de 
către organizațiile locale de con- 
stfucții-montaj. Așa, de exemplu, 
numai în regiunea Maramureș se 
vor construi un număr de 1 370 a- 
partamente, din care cele cu 3 și 4

C. Duțu 
director general adjunct 
în Ministerul Finanțelor

• Fonduri sporite de investiții destinate 
economiei locale • Preocupări paralele: 
scurtarea duratei de execuție și îmbună­
tățirea calității lucrărilor • Un control 
exigent, de la proiectare și pînă la recep­

ția finală a obiectivelor.

camere vor avea o pondere mai 
mare decît în trecut.

Fondurile sporite de investiții 
destinate economiei iooale mătresc 
răspunderea comitetelor executive 
ale sfaturilor populare și a celor­
lalte organe locale interesate în 
administrarea judicioasă și folo­
sirea lor eficientă. Atît benefi­
ciarii de investiții cît și proiectan- 
ții, constructorii și furnizorii de ma­
teriale și de utilaje au sarcina de 
a contribui la realizarea unui înalt 
nivel calitativ al lucrărilor de in­
vestiții planificate pe acest an și la 
darea lor în folosință la termenul 
stabilit. Este știut că prin darea în 
folosință la termenele planificate și 
chiar înainte de termen a noilor
obiective se reduce durata imobili­
zării fondurilor de investiții în lu­
crări neterminate, se accelerează vi­
teza de rotație a mijloacelor circu-

Cu planul trimestrial 

îndeplinit

INDUSTRIA 
CHIMICĂ ANORGANICA

Industria chimică anorganică 
din cadrul Ministerului Indus­
triei Petrolului și Chimiei și-a 
realizat înainte de termen planul 
producției globale pe primul tri­
mestru. Rezultate bune au obținut 
colectivele Uzinei de produse so- 
dice-Govora, Combinatului de în­
grășăminte chimice-Tr. Măgure­
le, Combinatului chimic-Tîrnăve- 
ni. In primele luni ale anului, 
chimiștii din acest sector au con­
tinuat acțiunea de îmbunătățire 
a calității produselor obținind 
succese în domeniul fabricației 
sodei caustice și calcinate, a bi- 
cromatului de sodiu, stabiliza­
torilor pentru materiale plastice. 
Astfel, la Uzinele de produse so- 
dice-Govora s-a pus Ia punct o 
metodă prin care se obține sodă 
caustică superioară la nivelul 
celei fabricate pe cale electroli­
tică. De asemenea, prin modifi­
cări tehnologice executate Ia co­
loanele de carbonatare, peste 90 
la sută din totalul producției de 
sodă calcinată este de calitate 
superioară.

INDUSTRIA 
DE MEDICAMENTE

Printrfe sectoarele care se în­
scriu cu realizarea planului pe 
primul trimestru înainte de ter­
men, se află și industria de 
medicamente din cadrul Minis­
terului Industriei Petrolului și 
Chimiei. In fruntea întrecerii 
socialiste pentru realizarea sar­
cinilor de plan se află colecti­
vele fabricilor de antibiotice- 
Iași, „Tableta**, „Fiola** și „Re- 
activuI“-București. Fabricile din 
acest sector lucrează în prezent 
Ia îmbogățirea gamei de sorti­
mente ; anul acesta vor fi asi­
milate în producția de serie pes­
te 60 de produse noi. In prezent, 
industria noastră de medicamen­
te realizează circa 2160 de me­
dicamente, produse de sinteză și 
reactivi, din care aproape 170 de 
medicamente și biostimulatori 
pentru uz veterinar și zooteh­
nic.

Jante, crește productivitatea muncii 
constructorilor, se reduce prețul de 
cost al lucrărilor, se obține satisfa­
cerea mai rapidă a cerințelor popu­
lației. Intr-un cuvînt, sporește efi­
ciența investițiilor efectuate.

Comitetele executive ale sfatu­
rilor populare au dat dovadă de 
o grijă susținută pentru folosi­
rea judicioasă a fondurilor de 
investiții, pentru obținerea unor lu­
crări de calitate și într-un termen 
cît mai scurt. Aceasta s-a oglindit, 
în mod practic, în munca perse­
verentă și măsurile luate privind 
stabilirea din timp a amplasamen­
telor, asigurarea documentației, or­
ganizarea șantierelor pentru conti­
nuarea lucrărilor mai ales pe timp 
friguros, darea în folosință a obiec­
tivelor planificate, în mod ritmic, 

la timp și în tot 
cursul anului. Ca ur­
mare a unor astfel 
de măsuri luate de 
Sfatul popular al ca­
pitalei încă din anul 
1964, se găsesc acum 
în execuție un nu­
măr de 9 500 de apar­
tamente. In regiu­
nea Ploiești se lu­
crează la peste 75 

totalul locuințelor pla-

proiectări, prezintă cu întîrziere do­
cumentația tehnică sau ou omisiuni, 
necesitînd refaceri și completări. 
Datorită prezentării cu întîrziere a 
documentației tehnice pentru lucra­
rea „Castel de apă Turnu Severin", 
s-a ajuns ca punerea în funcțiune 
a acestei lucrări să se facă cu în­
tîrziere. Aceasta a împiedicat TRC 
Oltenia să respecte graficul de exe­
cuție a lucrărilor, pîrghie impor-

(Continuare în pag. a 5-a)

NOUTĂȚILE ZILEI
Case demontabile din plăci fibrolemnoase

Echipajul 
a fost salvat

din
pe anul în curs, iar în re- 
Mureș-Autonomă Maghiară 
începute aproape toate con-

la sută 
nificate 
giunea 
au fost 
strucțiile de locuințe care urmează 
să fie date în folosință în acest an.

S-a dovedit de o mare va­
loare practică orientarea muncii 
Direcțiilor de sistematizare, arhitec­
tură și proiectarea construcțiilor de 
către sfaturile populare regionale, 
pentru pregătirea din timp, din 
anul de bază, a proiectelor necesare 
lucrărilor de investiții ce vor consti­
tui front de lucru în acest an. In 
regiunile unde s-a reușit aceasta. 
(Cluj, Iași, Ploiești etc.) s-a asigurat 
un ritm susținut de lucru în tot 
timpul anului, inclusiv în perioada 
de iarnă.

Din practica organizațiilor locale 
de construcții montaj rezultă că 
durata de execuție a lucrărilor de 
investiții, nivelul calitativ și costul 
acestor lucrări sînt în mare mă­
sură influențate tocmai de calitatea 
documentațiilor tehnice întocmite de 
DSAPC. Așa, de exemplu, în re­
giunea Oltenia, ca urmare a neasi- 
gurării la timp a documentației, lu­
crarea „Alimentarea cu apă a sta­
țiunii Săcelu" a fost scoasă din plă­
nui pe anul 1964. Astfel de situații 
provoacă greutăți în activitatea or­
ganizațiilor locale de construcții 
montaj, influențînd negativ rezul­
tatele lor financiare. Fiind lucrări 
înscrise în plan, Trusturile regionale 
de construcții se aprovizionează 
cu materiale si utilaje pentru 
executarea acestor lucrări care, ul­
terior, neputînd fi folosite, rămîn în 
stoc pe șantiere, imobilizînd mijloa­
ce circulante, provocînd împrumu­
turi restante pentru care se plătesc 
dobînzi penalizatoare etc. Uneori 
DSAPC, nerespectînd graficul de

Pentru a crea posibilitate unui număr cît mai mare de cetă­
țeni să-și asigure pe cont propriu mijloace de cazare în timpul con­
cediului de odihnă sau în alte ocazii, Ia Institutul de cercetări fores­
tiere s-au realizat case demontabile din elemente prefabricate din 
lemn. Ele se construiesc din plăci fibrolemnoase dure — stratifi­
cate, iar pentru consolidare se folosește lemn masiv de diferite 
esențe. Durata asamblării unei case nu depășește 60 minute. Unul 
din tipurile de casă este de o construcție simplă și poate fi folosit 
atît pentru odihna oamenilor muncii la munte sau la mare, cit și 
pentru cazarea în sezonul cald a muncitorilor din exploatările fo­
restier^ construcții de drumuri etc. Un alt tip este prevăzut cu 
două paturi și un dulap care poate fi utilizat și ca masă. La acest 
tip de casă se poate face o anexă care să servească ca hol de in­
trare unde se poate instala un aragaz, un spălător. Strînse, elemen­
tele pentru o asemenea casă formează un pachet de 2 m lungime, 
1,6 m lățime și 0,45 m înălțime, cu o greutate de 300 kg puțind fi 
transportată pe un șasiu de către un autoturism. Costul unei ase­
menea case este 4 000—6 000 lei. Dat fiind rezistența materialului ea 
poate fi folosită timp îndelungat. (Agerpres)
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O A MENI
ȘI LOCURI

Ion Pas

Printre lucrările cuprinse în pla­
nul edilitar gospodăresc al raionu­
lui Grivița *Roșie din Capitală se 
află și amenajarea unei plaje în 
suprafață de circa 8 000 metri pă- 
trați, în apropierea podului Strău-

La Atelierul de zonă C.F.R.- 
Brașov, osiile materialului ru­
lant sînt îndeaproape controlate. 
La aceste operații se folosește cu 
bune rezultate defectoscopul ul­
trasonic. în clișeu : înainte de 
o nouă utilizare a aparatului de 
controlat osiile, tehnicianul Ion 
Stanciu execută etalonarea de- 

fectoscopului ultrasonic.
Foto : FLORIN ȘTEFANESCU

Iești. Alături de noua plajă vor mai 
fi amenajate un teren de sport și 
un
vor fi modernizate Calea Griviței, 
pe porțiunea Caraiman-podul Ba- 
șarab și b-dul Bucureștii Noi, unde 
lucrările au și început. Este de ase­
menea prevăzut a se prelungi linia 
troleibuzului 87, pînă în cartierul 
Pajurei.

CONSTANȚA. — Vîntul, ploaia și 
ceața groasă care a învăluit în zi­
lele din urmă coasta romînească a 
Mării Negre au îngreunat navigația. 
In condiții de vizibilitate redusă, 
nava „Noutsi" sub pavilion liberian, 
care se apropia de portul Constanța, 
cu o încărcătură de minereu, a 
eșuat pe un platou de piatră la o 
distanță de circa o milă marină în 
larg, în dreptul portului turistic To­
mis. Loviturile primite la bordaj au 
produs spărturi sub linia de plutire 
a navei. Apa a inundat sala mași­
nilor, lăsînd nava fără posibilități 
de manevrare, de încălzire și ilumi­
nare.

La apelul de ajutor primit din 
partea echipajului navei avariate, 
căpitănia portului Constanța a tri­
mis la fața locului pilotina „Năvo­
dari" sub comanda lui Ilarion Hri- 
paciov. în condiții grele, pe o mare 
agitată, echipajul pilotinei romînești, 
cu ajutorul altor marinari pricepuți 
de la căpitănia portului, printre care 
Val Săvulescu și Gh. Popescu, a 
efectuat într-un timp scurt operația 
de salvare a tuturor celor 24 de 
membri ai echipajului navei străine. 
(Agerpres)
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Locurile acestea pline de surprize 

prin particularitățile reliefului lor, dă­
ruiesc privirilor un tablou de-o fru­
musețe cînd învăluitoare, cînd aspră. 
Nu ai niciodată, parcurgîndu-le, sim- 
țămîntul monotoniei, deoarece, di­
naintea ochilor, se înfățișează mereu 
aspecte noi — drumul purtîndu-te un 
timp și pe tărîmuri netede ca în pal­
mă, dar îndatorîndu-te apoi să înca­
lec/', dimpreună cu el, peste coame 
de dealuri sau să cobori în văi al 
căror afund ți se pare amețitor, mai 
cu seamă că, brusc, șoseaua asfaltată 
sau pietruită pînă atunci a devenit 
o potecă abruptă, zdrumicată de in­
temperii.

Lanurilor de grîu, de porumb și se­
cară le sînt învecinate loturi cu sfe­
clă de zahăr și cu tot mai numeroase 
plante cerealiere, livezi încărcate în 
special cu pruni. De pe dîmburile în 
formă de terase dau binețe călăto­
rilor, cu un aer de oarecare superio­
ritate, căci sînt de obîrșie foarte ve­
che și de calitate din ce în ce mai 
bună, culturile de vie.

Mereu-mereu se ivește, în dreapta, 
în stînga ta, sau te întîmpină direct 
în față, cu aerul că ar vrea să ți se 
împotrivească, apa Buzăului — um­
flată, revărsată din albie în anume 
epoci din an, cășunînd oamenilor ne­
cazuri și ogoarelor pagube.

Mustesc izvoare și se preling pî- 
raie care, cîteodată, cînd zăpezile 
sînt abundente sau cînd ploile se pre­
lungesc, își ies din cumințenie și din 
matcă, vrînd, s-ar părea, să urmeze 
exemplul rău al rîului cel mare.

Dar iată masivele păduroase care 
constituiesc baza exploatărilor fores­
tiere — mari, de foarte veche dată 
cele de la Nehoiu. mai recente, mai 
restrînse ca volum cele din Vernești. 
lată schela de petrol de la Berea, 
lată mina de cărbuni din Ojasca.

Comunele apar destul de răzlețite. 
Multe sate se pierd prin văgăuni sau 
sînt cățărate pe creste — impunînd 
întrebarea cum și de ce oamenii s-au 
așezat acolo ; cum și de ce nici 
acum nu vor să se tragă spre mai 
marile așezări ?

Biserici vechi de sute de ani, unele 
dintre ele monumente istorice. Cona­
ce moșierești transformate astăzi în 
școli, cămine culturale, dispensare, 
sedii de sfaturi populare sau de 
S.M.T.-uri.

Din nou drumuri line de șes, ogoa­
re, livezi, vii ; poteci abrupte, întor­
tocheate, coborînd în văi prăpăstioa­
se, luîncf în piept dealuri, strecurîn- 
du-se, înfundîndu-se prin păduri; lu­
minișuri străbătute de pîraie ; din nou 
rîul Buzăului de-a latul căruia sînt 
așternute astăzi poduri trainice, înal­
te, în măsură să fină piept năvîrliilor 
lui.

H
îmi sînt bine cunoscute locurile Bu­

zăului, căci le cutreier de aproape 
cincisprezece ani, și-mi apar de fie­
care dată cu frumuseți care îmi scă­
paseră înainte. îmi apar de fiecare 
dată — ceea ce mă bucură și mai 
mult — cu obraz înnoit. Procesul 
transformărilor din anii puterii popu­
lare a operat adine asupra lor, neal- 
terîndu-le poezia, dar eliminînd stă­
rile de înapoiere în care le ținuseră 
stăpînitorii de altădată — proprietari 
de moșii și de mori, posesori ai nu­
mărului cel mai mare de acțiuni la

mic părculeț. Tot în acest an

Pentru zilele 
2, 3 și 4 aprilie 
anunță următorul 
timp probabil: 
Vreme în gene­
ral frumoasă. Cer 
schimbător. Ploi 
locale sub formă de 
avețse. Vînt potrivit.

CUM VA

FURNALIȘTII UZINEI „VICTORIA" CALIN REALIZEAZĂ

Producție de calitate 
cu consumuri specifice reduse
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Temperatura 
ușor variabilă. Minimele vor fi cu­
prinse între zero și 10 grade, local 
mai coborîte, iar maximele între 11 
și 21 de grade.

Furnaliștii de la Uzinele siderurgice „Victoria** din Călan au realizat 
cu doi ani înainte de termen sarcinile prevăzute pentru șesenal privind 
sporirea indicelui de utilizare a furnalelor. In legătură cu acest succes, 
D. FRENȚONI, inginer-șef adjunct la uzinele „Victoria**, a declarat ur­
mătoarele corespondentului nostru
Colectivul de muncă de la uzinele 

„Victoria** din Călan, datorită măsu­
rilor luate în vederea dezvoltării ca­
pacităților de producție și folosirii 
lor raționale, a obținut rezultate 
bune în toate secțiile uzinei. In mod 
deosebit merită să fie scos în evi-
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Pe scurt de la corespondenții noștri
TIMIȘOARA — La Reșița, a 

intrat în rodajul tehnologic cea 
de a doua linie a aglomeratoru- 
lui de minereu. Seara, a fost 
dată prima „turtă" de aglome­
rat. După rodajul tehnologic de 
72 de ore, noua bandă va intra 
în producție dublîndu-se prin 
aceasta capacitatea aglomerato- 
rului din Reșița.

s-a realizat pînă 
plan o cantitate 
care poate acoperi necesarul de 
piese turnate din oțel pentru 600 
de autocamioane „Bucegi" de 5 
tone.

astăzi peste 
de oțel lichid

HUNEDOARA — Anul acesta 
se construiesc prin glisare 1107 
apartamente, grupate în blocuri 
turn cu cite 9 etaje la Hune­
doara, Vulcan, Lupeni, Deva și 
Petrila.

BRAȘOV — La cuptorul Sie­
mens-Martin de la oțelăria uzi­
nei „Steagul roșu' 
s-a executat 
boltă și la pereții de suprastruc­
tură. Prin aceasta, durata de 
funcționare a cuptorului între 
două reparații a fost prelungită 
cu 20 de zile. Pe această cale

;** din Brașov 
o intervenție la

CRAIOVA — In cartierul Ca­
lea București s-a terminat con­
strucția unui complex al coope­
rației meșteșugărești. Aici vor 
funcționa ateliere de croitorie, 
cismărie, frizerie și coafură, re­
parații televizoare și altele.

T1RGOVIȘTE. — La Voinești, 
raionul Tîrgoviște, a fost amenajat 
un centru stomatologic înzestrat 
cu aparatură modernă care de­
servește atît pe locuitorii din co­
mună cît și pe cei din comunele 
învecinate. Noua unitate sani­
tară reprezintă materializarea 
încă a uneia din numeroasele 
propuneri făcute de către locui­
torii din raion cu prilejul recen­
tei campanii electorale.

în regiunea Hunedoara, I. Cojocaru: 
dență faptul că furnaliștii, după ce 
au realizat cu doi ani mai devreme 
sarcina de creștere a indicilor de 
utilizare a furnalelor prevăzută de 
Congresul al Ill-lea al P.M.R. pen­
tru anul 1965, raportează acum că 
și angajamentul luat la începutul 
șesenalului a fost îndeplinit: indicii 
de utilizare a furnalelor au fost în 
perioada care a trecut din acest an 
în medie cu peste 65 la sută mai 
mari decît în 1959.

Colectivul de muncitori, tehnicieni 
și ingineri a dovedit o preocupare 
sporită pentru respectarea tehnolo­
giei și promovarea noului care 
ne-au ajutat și-n acest an să obți­
nem unele succese. Astfel s-au 
produs peste plan 1 450 tone fontă. 
1 732 tone semicocs, peste 700 tone 
cocs de fluidizare și circa 300 tone 
piese turnate. La furnale s-a redus 
procentul de fontă declasată cu 40 
la sută sub normele admise, iar tur­
nătorii și colectivele de la bateriile 
de semicocs au realizat produse de 
calitate bună. In lunile ianuarie și 
februarie consumul mediu de cocs 
pe tona de fontă a fost redus cu pes-

Berea, la Ojasca, la Nehoiu, la Ar- 
bănași, unii dintre ei miniștri, prim- 
miniștri ca Al. Marghiloman și dr. An- 
gelescu, acesta din urmă socotit în- 
tr-o vreme omul cel mai boggt din 
țara romînească, după Cantacuzino- 
Nababul și după Carol I.

Avea Marghiloman castel și grajd 
de cai de curse într-un cadru ultra- 
luxos, înconjurat de bordeie și colibe 
mizere; era d-rul Angelescu bene­
ficiar unic la Monteoru. își tăiaseră, 
așișderea tuturor latifundiarilor, drum 
drept de la stația cea mai apropiată 
de drum de fier sau din șoseaua prin­
cipală pînă la reședința lor, nesinchi- 
sindu-Se că pe delături erau numai 
hîrtoape; nesinchisindu-se că, în ju- 
ru-le, omenirea cealaltă ducea exis­
tență de sărăcie, orbecăind în întu­
nericul nopților și al minții, plătind 
tribut greu, permanent, pelagrei, pa- 
ludismului și altor boli denumite ge­
neric, în limba/' de statistică și ști­
ință medicală, „boli sociale".

In paragină au lăsat orașul pe ca­
re-/ onorau prin prezențe de foarte 
scurtă durată numai în ajunul zilelor 
de alegeri, treaba pentru smulgerea 
voturilor făcînd-o cu zel, manifestat 
prin încăierări crîncene între tabere 
și prin terorizarea alegătorilor, agen­
ții lor care căpătau apoi slujbe de 
prefect, subprefect, primar, perceptor, 
înotau și în această, chipurile, capi­
tală de județ, oamenii în noroaie și 
pulbere, orbecăiau, ca și cei de lă 
safe, în întuneric și neștiință. /

Rudimente de, să-i zicem, industrie, 
doar două mori mici, o fabrică de 
pline, o topitorie de in și cînepă, cî­
teva ateliere mărunte, amărîte. Mai 
existau, e drept, Atelierul de zonă și 
Depoul C.F.R., Fabrica metalurgică, o 
moară ceva mai mare, dar ele nu 
s-au dezvoltat decît în anii noștri.

Cu toate că era destul de restrîns 
numărul muncitorilor, s-au ridicat din 
rîndurile lor luptători care au dus 
muncă necurmată de luminare și or­
ganizare în sindicate, angajînd ac­
țiuni curajoase. Ii hăituiau siguranța, 
poliția, armata, le închideau localuri­
le unde se adunau, umpleau cu ei a- 
resturile și uneori, după ce-i maltratau, 
spitalele. Nu se descurajau. Au rămas 
în amintirea oamenilor muncii mai 
vîrstnici și și-au înscris numele în is­
toria mișcării muncitorești din întîia 
parte a veacului oameni ca Nicolae 
Niculescu Verneșteanu, Gogu Vicatos, 
Dumitru Cucerea, Atanase Volintlru, 
Stanciu Manole. Drepturi la recunoș­
tință deosebită și-a cîștigat, prin con­
secvență, spirit organizatoric, Nico­
lae Boiangiu, pe care l-am cunoscut 
îndeaproape. (El e cel care, deghizat 
în țăran, l-a trecut pe Liviu Rebreanu 
peste linia fronrutui, în Moldova, scă- 
pîndu-l de urmărirea ocupantului ger-

(Continuare în pag. a 3-a)

Baterii de semicocs de la uzi­
nele „Victoria“-Calan

Foto : AGERPRES

în luna martie cu mai 
kg.
de a obține rezultate 

- .1 muncitori, 
tehnicieni și ingineri acordă o atenție 

E-i._ —1—.ii tehnicii noi.
turnătoria de lingotiere s-a

36te 
mult 

în
cît mai bune, numeroși

kg, iar 
de 100 
dorința

deosebită introducerii
La _________
pus în funcțiune un preincălzi- 
tor de aer, ___ _ ___
bil să se reducă consumul de cocs 
cu 20 kg pe tona de piese turnate.

Acestea sînt cîteva din principalele 
realizări ale colectivului nostru. în 
uzină mai există încă rezerve care 
trebuie valorificate. Ținînd seama de 
acest lucru, colectivul nostru își 
concentrează atenția spre reducerea 
consumurilor specifice și îmbunătă­
țirea calității produselor, care sînt 
de fapt principalele obiective ale în­
trecerii noastre pe anul 1965.

care a făcut posi-

telegramă
Excelenței sale

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Foarte mișcat de urările amabile pe care mi le-ați adresat cu 

ocazia sărbătorii naționale, rog Excelența Voastră să primească mul­
țumirile mele foarte călduroase.

Atena
CONSTANTIN

rege
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O PROBLEMĂ
PERSONALĂ ?

în ziua aceea, Alexandru Guinea 
lucrase cu un fel de concentrare a- 
părte. Nu-și îngăduia nici un răgaz 
ca să schimbe vreo vorbă cu careva, 
nici să schițeze barem o umbră de 
zîmbet. Avea chipul întunecat și, ori 
de cîte ori bătea un cui într-o scîn- 
dură, dădea cu ciocanul de parcă 
s-ar fi răzbunat pe necazul ce-1 ro­
dea pe dinăuntru...

Către sfîrșitul zilei, Ion Neamțu, 
șeful de brigadă, a trecut pe lîngă 
cele două panouri de cofraj unde 
urma să se toarne peretele de ca­
păt al viitorului bloc de garsoniere. 
Și a băgat de seamă că nu-s legate 
bine. Dacă rămîneau așa, ar fi putut 
ieși un perete... oblic. Foc și pară 
s-a făcut: să compromită Guinea 
prestigiul brigăzii, a uneia dintre 
cele mai bune brigăzi de dulgheri 
de pe șantier?! E doar un meseriaș 
priceput. Unde-i umblă gîndurile ? 
Recunoaște că-i greșeala lui ? Ei, dar 
bineînțeles. O s-o dreagă după orele 
de lucru. Cîteva cuvinte strict tre­
buitoare și-ncolo aceleași priviri în­
cețoșate de mîhnire...

Venise vorba, cu totul pe neaștep­
tate,' despre întimplarea aceasta re­
centă. Maistrul Ion Fîntînă îl ascul­
ta pe șeful brigăzii, trăgînd din ți­
gară, din ce în ce mai des :

— Dar ce supărate avea „omul 
tău" ?

— Nu știu. Nu mi-a spus. Probabil 
vreo problemă personală...

— Nu știi ? Cum se poate una ca 
asta ? Dar cine vrei să știe, cine tre­
buie să știe ?

Sub privirile mustrătoare ale 
maistrului, Ion Neamțu s-a înroșit 
pînă-n albul ochilor.

între cei doi coborîse o tăcere grea 
și stînjenitoare, o tăcere plină totuși 
de înțelesuri.

Șeful brigăzii de dulgheri de pe 
șantierul de locuințe din str. Călușei 
(înțreprinderea nr. 1 construcții — 
D.G.C.M. București) este același Ion 
Neamțu, care cu 12—13 ani mai 
înainte abia de întrecea înălțimea 
bancului de lucru. Absolvent proas­
păt al școlii profesionale, fusese re­
partizat să lucreze la construcția Ca­
sei Scînteii. El și încă vreo cîțivă 
foști colegi alcătuiau grupul de 
„prichindei" refuzați pe rînd de fie­
care brigadă : „Ce să facem cu ei ? 
Aștia-s curată grădiniță de copii !". 
Maistrul Fîntînă i-a luat însă pe 
lîngă el, pe toți. în fiecare dimineață 
desfăcea un pachet voluminos cu 
mîncare și-i aduna roată pe „pri­
chindei", „ca să prindă puteri". Azi, 
le dădea de prins cap la cap niște 
șipcl, mtlne. de croit o alcătuire mai 
simplă din scînduri, poimîine de 
înădit O bucată de schelă și încetul 
cu-neetul, băieții au crescut, la pro­
priu și la figurat, promițînd să ajun­
gă niște meseriași de înaltă clasă. 
Ceea ce au și ajuns. Timp de cîțiva 
ani, maistrul Fîntînă știa despre ei 
tot: și cînd au început să fumeze, și 
cum își cheltuiau banii și chiar cînd 
sufereau din pricina vreunei fete. 
Astea nu-s probleme personale ? Dar 
atunci ce altceva ?

împrejurările i-au despărțit o 
vreme, pe maistrul Fîntînă de șeful 

brigăzii de dulgheri Ion Neamțu 
(ascensiunea s-a petrecut într-un 
timp relativ scurt, fiind pe deplin 
justificată. Cui o datorește în pri­
mul rînd ? Știe el bine 1). Lucrau 
amîndoi pe șantierele de locuințe 
bucureștene, numai că fiecare în- 
tr-alt loc. S-au întîlnit cu autentică 
bucurie, acum vreo doi ani, la pri­
mele glisante lineare de pe Șoseaua 
Mihai Bravu. Maistrul Fîntînă era 
mîndru că fostul lui „elev" nu i-a 
înșelat așteptările, iar acesta de pe 
urmă avea să înțeleagă că răbda­
rea și generozitatea omului ce i-a 
călăuzit de fapt primii pași în viață 
au rămas aceleași, binecunoscute. 
Fiindcă bătrînul maistru știe și-a- 
cum pe dinafară toate necazurile și 
bucuriile oamenilor lui : că nevasta 
lui Dumitru Titică e bolnavă de 
ficat și iar a fost internată-n spital; 
că băiatul cel mic al lui Ion Nedelcu 
e speranța familiei, fiindcă aduce de 
la școală niște note pe cinste; că 
unul sau altul a avut o discuție „cam 
tare" acasă, ori, dimpotrivă, celălalt 
trăiește în armonie cu nevasta, cu 
vecinii și și-a mai cumpărat ceva 
de valoare. Și nu doar că le știe 
(mai ales necazurile), ci se simte 
dator să sară în ajutorul''dricul are 
nevoie de el, fie și cu uri sfat, dacă 
mai mult nu se poate. De aceea, 
nu-i de mirare că oamenii țin la 
el sincer ca la un frate sau un pă­
rinte, ca la cel mai valoros, mâi de 
nădejde dintre prieteni. Chiar și 
„cei mai răi", cunoscîndu-1 de-a- 
proape și stînd de vorbă cu el, au 
devenit oameni de ispravă, cu rostul 
lor și Cu o direcție bine precizată 
în viitor. îi spunea deseori și lui 
Ion Neamțu : „N-ai dreptate dacă-ți 
iei libertatea să ai păreri proaste 
despre cineva. O meteahnă are în­
totdeauna explicații și noi, cei din 
jur, sîntem vinovați dacă ea per­
sistă"...

Și-acum, iată, e vorba despre o 
scăpare a unui om din brigada con­
dusă de el, de Ion Neamțu, într-o 
zi cînd omul acela era ros de-o su­
părare. De ce natură ? Ia, o proble­
mă personală, parcă poți să știi ?...

Cele cîteva minute de tăcere în­
semnau, de fapt, o comunicare mai 
mult decît elocventă între maistru 
și fostul „prichindel", acum un om 
în toată firea. Și mai însemnau mi­
nutele acelea de aparentă pauză în 
discuție un șir de recapitulări cu 
tot atîtea sensuri și imperative. 
Cînd, în sfîrșit, Ion Neamțu și-a ri­
dicat privirea pironită-n podea, ochii 
ii erau umezi, ca ai unui școlar con­
știincios, certat, fiindcă n-a învățat 
într-o zi bine lecția :

— Sper că n-ai să-ncepi acuma să 
plîngi ca fetele. Cred că ne-am în­
țeles, nu ?

Da, se-nțeleseseră perfect, fără 
să-și spună, aparent, prea multe. 
Era lucru hotărît: Ion Neamțu a- 
vea de lămurit fără întîrziere „pro­
blema personală" a unuia dintre 
dulgherii brigăzii sale.

VIORICA CIORBAGIU

Aproape toate orașele și centrele 
muncitorești din regiunea Hune­
doara se îmbogățesc anul acesta cu 
noi construcții social-culturale. La 
Alba Iulia a început construcția 
unui mlcroraion. Primele două 
blocuri vor avea cîte 80 de aparta­
mente. In Petroșeni se lucrează in­
tens la construcția a 9 blocuri, a 
unei case de cultură și unui cămin 
studențesc. în centrele miniere din 
Valea Jiului au început să se con­
tureze noile blocuri turn. Pentru 
anul acesta este prevăzută darea în 
folosința oamenilor muncii din re­
giune a circa 4 000 apartamente.

De la Începutul sesenalului, la 
Constanta, Tulcea, Medgidia, Man­
galia, Măcin și în alte orașe din 
regiunea Dobrogea, au fost date în 
folosința oamenilor muncii aproape 
7 000 de apartamente.

Anul acesta s-a prevăzut con­
struirea altor peste 2 000 de aparta­
mente. în noul complex de locuin­
țe Tomis II din Constanța, care va 
cuprinde 1 200 de apartamente, se 
află in finisare două blocuri cu 220 
de apartamente.

IN CLIȘEU : Blocuri de locuințe 
construite, de curînd, la Brașov.

Foto : FLORIN ȘTEFANESCU

POȘTA 
REDACȚIEI

GEORGETA POPESCU — Bacău. 
Legea stabilește că angajatele care 
au o vechime neîntreruptă în mun­
că de cel puțin 12 luni primesc 90 
la sută din salariul tarifar Tunar 
drept ajutor pentru sarcinăqșhlău- 
zie. 030*

N. VĂTĂMĂNESCU — București. 
Numărul de autobuze de pe linia 37 
a crescut de la 27, în ianuarie 1964, 
la 36 în acest an. Aceasta nu înseam­
nă că dv. nu aveți dreptate. în orele 
de intrare și ieșire de la serviciu și 
pe această linie se observă, pe o du­
rată relativ scurtă, o suprasolicitare 
din partea călătorilor. în viitor, 
transportul în comun în cartierul 
Drumul Taberei se va asigura, în 
afară de linia de autobuze, atît prin 
linia 81 care va pătrunde prin str. 
Lujerului, cît și printr-o altă linie 
de troleibuze care va pătrunde în 
cartier din Drumul Sării.

NICULAIE DINCUȚ — regiunea 
Oltenia. Angajați! care au vechimea 
în muncă necesară pentru obținerea 
pensiei de bătrînețe, dar în ultima 
parte a activității au lucrat într-o 
cooperativă agricolă de producție, 
pot fi înscriși la pensie în cadrul 
asigurărilor sociale de stat.

PETRE M. ZAGANU — Argeș. Pe 
baza propunerilor făcute de consi­
liile agricole regionale, Consiliul Su­
perior al Agriculturii, în colaborare 
cu Ministerul Economiei Forestiere, 
a întocmit un plan de plantări, pen­
tru cultivarea a cel puțin 8 000 000 de 
nuci, din care 3 000 000 să fie plantați 
în fondul forestier. Pentru anul 1965, 
a fost luată măsura producerii nuci­
lor altoiți pe o suprafață de 20 ha, 
din care 11 ha în pepinierele pomi­
cole ale I.C.C.A. și 9 ha în pepinie­
rele pomicole âle Trustului Central 
Gostat.

V-am redat toate acestea pentru 
a vedea că există o preocupare în 
vederea cultivării nucilor. în plus, 
am mai adăuga că revista de știință 
și practică hortiviticolă „Grădina, 
via și livada" a scos un număr spe­
cial — nr. 9 din septembrie 1964 — 
care se ocupă numai de extinderea 
culturii nucului în țara noastră.

VITRINA CU CÂRTI
Alexandru Op rea:

„PANAIT ISTRATI"
efect al impasului ideologic și moral 
al scriitorului.

Analiza literară a fiecăreia dintre 
cărțile mai importante ale scriitoru­
lui brăilean se va constitui în jurul 
afirmației generale și al constatării 
că dominanta creației lui Panait 
Istrati rezidă în înfățișarea tragediei 
unor oameni care luptă să-și păs­
treze puritatea trăsăturilor umane 
în fața efectului dizolvant al rîndu- 
ielilor capitaliste. In acest spirit, 
criticul supune cercetării operele 
mai semnificative ale lui Panait 
Istrati. Analiza la obiect a cărților 
se realizează nuanțat. Interesantă 
este interpretarea lui Moș Anghel, 
ca un inadaptabil la noile condiții 
sociale ale infiltrării capitalismului 
la sate, ca unul dintre primii 
„țărani moderni" din literatura 
noastră, frămîntați de mari proble­
me de conștiință, preocupați de anti­
nomia dintre spirit și materie, de 
libertatea morală. La „Chira-Chira- 
litta" se dezbat, printre altele, rapor­
turile dintre povestirea lui Istrati și 
tradiția populară ; la. „So'tir", tipo­
logia vagabondului în literatură ; la 
povestirile cu haiduci, realismul 
sui-generis al scriitorului dare face 
să evolueze eroi romantici într-un 
cadru realist; la „Ciulinii Bărăga­
nului", compoziția simfonică a po­
vestirii.

Problema specificului național al 
creației lui Panait Istrati este de 
mare pondere în ansamblul volumu­
lui. Respingînd deopotrivă opiniile 
criticilor din trecut potrivit cărora 
„Panait Istrati scrie în franțuzește, 
deci e prozator francez" (O. Densu- 
sianu) sau că scriitorul ar putea fi 
revendicat de semănătorism, autorul 
monografiei desfășoară 
în favoarea demonstrării 
lui național, romînesc al 
Istrati. Mai importante 
sibila influență a limbii 
povestirile scrise în 
osmoza creațiilor lui 
clorul romînesc, i se 
încadrarea firească a 
tradiția literaturii romîne, prin pro­
blematica și modalitățile ei artistice 
de realizare.

De altfel, un merit principal al 
monografiei lui Al. Oprea rezidă în 
definirea convingătoare, argumenta­
tă a creației Jui,.Panait Istrati ca, 

..parte integrantă.-a,Ijteraturiifromîne. 
------ ---- 1 demonstrează, c^lg^ț^g ceje 4?ăîbflgie.
eșecul cărților din ultima periobdă,,. . I
de creație este în bună măsuțr^ltn^^
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Importanța apariției unei ample 
monografii consacrate lui Panait 
Istrati este evidentă; de altfel, ea 
a fost marcată și de conferirea pre­
miului Uniunii scriitorilor, pentru 
istorie literară, autorului ei.

Biografia și activitatea scriitoru­
lui (literară și publicistică) sînt pre­
zentate paralel, deoarece — justifică 
Al. Oprea „nu există, cred, alt scrii­
tor a cărui viață să fie într-o atît 
de mare măsură sudată cu opera". 
Intîlnim deci capitole consacrate 
perioadelor de viață alături de al­
tele cuprinzînd exegeza lucrărilor 
unei anumite etape de creație și cu 
microeseuri generate de problemati­
ca literaturii istratiene.

Secțiunile cărții consacrate pre­
zentării datelor de viață ale scriito­
rului dispun de un bogat material 
informativ, în general mai puțin cu­
noscut, uneori inedit, iar alteori răs- 
turnînd date mai vechi, acceptate la 
un moment dat, însă eronate. De 
altfel, tonul lucrării este adeseori 
polemic, și acest lucru este evident 
nu numai în interpretarea operei, ci 
chiar și în aceste părți documentare.'

Anii copilăriei, petrecuți în mij­
locul naturii specific dunărene, la 
rudele din satul Baldovinești, apoi 
cei ai adolescenței, petrecuți ca șco­
lar și mai apoi ca hoinar în portul 
Brăilei, sînt evocați pe temeiul măr­
turiilor autobiografice ale scriitoru­
lui și al unor fragmente din cărțile 
sale. ~ 
cînd 
drul 
fost 
muncitorilor portuari), a coincis Cu 
o colaborare susținută la presa mun­
citorească a vremii. Pamfletele sale 
de virulentă critică socială, mai pu­
țin cunoscute, sînt enunțate în direc­
țiile lor tematice principale, evaluate 
din punctul de vedere al valorii lor. 
In același context sînt semnalate 
concepțiile ideologice greșite din a- 
ceastă perioadă ale scriitorului.

Urmează anii peregrinărilor prin 
Egipt, Elveția, Franța și. în sfîrșit, 
momentul debutului literar la Paris 
sub auspiciile marelui său prieten 
Romain Rolland. întoarcerea în țară 
a scriitorului, atitudinea lui repro­
babilă din ultimii ani ai vieții sînt 
prezentate pe larg, cu toate disocie­
rile și interpretările critice care șâ? 
impun. Criticul demonstrează cr

Perioada imediat următoare, 
Panait Istrati a activat în ca- 
mișcării sindicale brăilene (a 

o vreme secretarul sindicatului

de
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ALBUME Șl CÂRȚI 
DE ARTĂ

• Albume din opera lui Brâncuși, Paciurea, Pe- 
trașcu, Pallady • Noi studii de artă în colecția „Mae­
ștrii artei romînești“ • Numeroase lucrări despre 
maeștrii artei universale • Se pregătește o „Istorie a 
artei romînești“ în cinci volume

Editura „Meridiane" urmărește ca 
în acest an să intensifice valorifi­
carea moștenirii artistice, populari­
zarea realizărilor din arta contem­
porană, precum și prezentarea artei 
universale, vechi și moderne. în a- 
cest scop vor fi publicate albume, 
monografii, studii, atît originale, cît 
și în traducere.

Menționăm apariția volumelor — 
din seria albumelor mari — dedi­
cate lui Tonitza și lui Ciucurencu, 
care în anii următori vor continua 
cu cele dedicate lui Brâncuși, Paciu­
rea, Petrașcu, Pallady, Sirato 
ș.a.m.d.

în colecția „Maeștrii artei romî­
nești", vor apare volumele despre 
Theodor Aman și N. Dărăscu, în co­
lecția Arta pentru toți, plachetele 
despre Luchian, Grigorescu, Ștefan 
Dimitrescu și I. Iser.

De asemenea, în seria „Artiști ro­
mîni" vor apare studii despre A. 

argumente 
caracteru- 
operei lui 
decît sen- 
romîne în 

franceză sau 
Istrati cu fol- 
pare criticului 
scriitorului în

' .. m?, evocînd paginile luptei desfășu-
M de Proletari gălățean (1907-

oirri.err.

Jiquidi și Gh. Anghel, cărora le vor 
urma și altele. Pe aceeași linie, în 
noua serie „Artiști romîni contempo­
rani" vor apare plachete de pre­
zentare a unor artiști plastici ca 
Brăduț Covaiiu, Florica Cordescu. 
Ion Pacea, Ion Vlad, Ion Gheor­
ghiu, ș. a. Plachetele vor cuprinde 
24—30 imagini, însoțite de un text.

în domeniul artei universale este 
în curs de apariție monografia Rem­
brandt de Eugen Schileru și sînt 
în pregătire albume de format mij­
lociu consacrate unor mari artiști 
ca Giotto, Velasquez, Van Eyck, 
Manet etc.

în planul editurii sînt incluse și 
lucrări menite să prezinte arta con­
temporană din alte țări.

Menționăm, de asemenea, editarea 
unor studii de sinteză scrise de 
istorici și critici de artă, de esteti­
cieni, de artiști plastici, dedicate ce­
lor mai importante probleme de

Eugen Teodoru: 

„PORT DUNĂREAN1' 
Cu „Port dunărean", Eugen Teo­

doru, prozator care se dovedește 
foarte fecund, își manifestă încă o 
dată ambiția de a anexa literaturii 
un univers care în trecut a reținut 
numai sporadic atenția : oameni și 
priveliști gălățene.

Schimbat este aici, față de „Mi­
crobuzul de seară", de exemplu, nu­
mai modul de abordare a realității 
înfățișate, în sensul că reportajul, 
prin specificul său, l-a obligat la o 
mai strînsă „supunere la obiect". 
Prozatorul, în „Port dunărean", a 
trebuit să-și „argumenteze" starea 
sufletească cu cifre edificatoare, cu 
referiri la documente oricînd con­
trolabile, fantezia nelucrînd aici de­
cît pe porțiuni mici, ca acelea în 
care vorbește despre seratele pro­
tipendadei gălățene. Și atunci sce­
nele sînt deduse cu rigurozitate în 
spiritul documentației generale de 
cere dispune. De altfel, fiind origi­
nar din orașul de la Dunăre, Eugen 
Teodoru beneficiază de avantajul 
unei cunoașteri „dinăuntru" a o- 
biectului de scris, împrejurare ca­
re-1 scutește de riscul unei atitudini 
spectaculare comunicată într-un stil 
bombastic și, bineînțeles, neconvin­
gător.

Autorul surprinde într-o imagine 
caleidoscopică farmecul particular 
al oamenilor și al peisajului gălă­
țean, descoperind cu o satisfacție tot 
timpul mărturisită indicii ale „renaș­
terii orașului sub torțele epocii so­
cialiste" și în „Șantierul Naval" și 
în „Orașul combinatului", cît și în­
tr-o „Cofetărie gălățeană", 
eXemplu.

Construind o imagine sintetică a 
evoluției Galațiului, într-un stil bă- 
trînesc, cu legănări de legendă, au­
torul se ocupă pe larg și de for­
mele luptei de clasă specifice aces­
tei așezări portuare. Capitolul „Pu­
țină istorie, în stilul ei", este con­
sacrat în întregime acestei proble-
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istorie și teorie a artei romînești și 
universale. De o mare importanță 
este pregătirea „Istoriei artei romî­
nești", în cinci volume, elaborată de 
un colectiv al Institutului de isto­
rie a artelor al Academiei R.P.R. 
Anul acesta va apărea al doilea 
volum al „Istoriei artei universale". 
Mai menționăm pregătirea volume­
lor „Pictori moderni", „Arta apusea­
nă în secolul al XIX-lea“. Se pregă­
tesc pentru tipar selecțiuni din ar­
ticolele și studiile de artă ale lui 
Diderot, Baudelaire, iar dintre au­
torii romîni ale acad. G. Oprescu, 
K. H. Zambaccian, precum și un 
volum antologic intitulat „Scriitori 
romîni despre arta plastică". O 
parte din articolele despre artă ale 
lui Tudor Arghezi vor apărea în vo­
lumul „Pensula și dalta". Subliniem 
că va fi încredințat tiparului un 
studiu despre istoria criticii din Ro­
mînia.

După ghidul Muzeului de artă din 
Craiova și cel al Muzeului Bruken- 
thal, s-a tipărit un ghid al Galeriei 
de artă veche romînească al Muzeu­
lui de artă al R.P.R., se pregătesc 
pentru editare un ghid al Galeriei 
Naționale și un Catalog al tapiserii­
lor flamande ale aceluiași muzeu.

I. SAFIR 

1943). Stilul e de data aceasta ner- 
vos, frazele zvîcnesc dureros și vin­
dicativ, unele conținînd numai date, 
prin ele însele tulburătoare.

De aici înainte, autorul se va 
opri mereu asupra acestui fenomen, 
descifrîndu-i nuanțele particulare, 
rememorînd momente și personali­
tăți, cum e cazul scriitorului Jean 
Bart.

Interes egal manifestă Eugen 
Teodoru față de „anonimii" care 
se disting prlntr-o fizionomie și o 
biografie în măsură să caracteri­
zeze specificul portului dunărean și 
revelatoare pentru primenirea adu­
să în viața omului de condițiile so­
cialiste. E cazul lui Jipa Gordescu 
din „Pescarul" sau al lui Ion Cristu, 
zis Vasilică, din „Nostalgie", bucată 
care e și cea mai reușită din vo­
lum. .

Eugen Teodoru procedează în câr­
tea sa la confruntarea între trecut 
și prezent, lucrarea avînd un pro­
nunțat, dar nesupărător, caracter 
didactic explicat de autor însuși în 
ultimul capitol t „Mi-am amintit 
mereu de trecut, fiindcă prezentul 
nu putea fi înțeles fără el. Am a- 
șezat față-n față tablourile trecu­
tului cu ale prezentului, pentru că 
prin contrast se obțin adevăratele 
proporții ale biruințelor actuale".

Prof. L. RUGINA
Galați
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prezentat 
trul de 
t« : Sala

Varietăți cu auto- 
spectacol 
de Tea- 

opere- 
Palatului 
a 19,30 ; 
fantasti- 

v», și Șehe-
rezada : Teatrul de operă și balet 
(16.48.20) ora 19,30 ; Mam-zelle Nitou- 
che : Teatrul de stat de operetă
(14.80.11) ora 19,30 ; Maria Stuart :
Teatrul national „I. L. Caragiale" sala 
Comedia (14.71.71) ora 19,30 ; Moartea 
unui artist : Teatrul national „I. L. 
Caragiale" sala Studio (15.15.53) ora
19,30 ; Rinocerii : Teatrul de comedie 
(16.64.60.) ora 20 ; Opera de trei para­
le ora 15,30 și Clipe de viață ora 20 : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" sala 
din bd. Schitu Măgureanu n. 1 (14.60.601; 
Dragă mincinosule ora 16 și Fii cu­
minte Cristofor ora 20 : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra" sala Studio 
(12.74.50) ; Luna dezmoșteniților : Tea­
trul „C. I. Nottara" sala Magheru 
(15.93.02) ora 19,30 ; Sonet pentru o 
păpușă: Teatrul „C. I. Nottara" sala 
Studio (15.93.02) ora 20 ; Vulpile : Tea­
trul mic (14.70.81) ora 19,30 ; Băiat bun

dar... cu lipsuri : Teatrul Muncitoresc 
C.F.R. (18.04.85) ora 19,30 ; Dracul ui­
tat : Teatrul „Bârbu Delavrancea" 
(12.94.23) ora 20 ; în lumea apelor : 
Studioul Institutului de artă teatrală 
și cinematografică „I. L. Caragiale" 
(15.72.59) ora 20 ; Revista dragostei : 
Teatrul „C. Tănase" sala Savoy
(15.56.78) ora 20 ; Carnaval la Tănase : 
Teatrul C. Tănase" sala din cal. Vic­
toriei nr. 174 (15.04.18) ora 20 ; Eu și 
materia moartă : Teatrul „Țăndărică" 
sala Academiei nr. 18 (15.87.37) ora
20,30 ; O carte despre frumusețe : An­
samblul artistic al C.C.S. (13.13.00) ora 
20 ; Circus București : Circul de stat 
(11.01.20) ora 20.

CINEMA

Pădurea spînzu- 
raților : Excelsior 
(18.10.88), orele 9,30, 
13, 16,30, 20 ; Patria 
(11.86.25), orele 10,
13,30, 17, 20,30 ;
București (15.61.54), 
orele 9,30, 13. 16.30,

20 ; Parisul vesel : Republica (11 03.72), 
orele 9,30, 11,45, 14.15, 16,30, 19,
21,15 ; Modern (23 71.01), orele 9,45, 

12, 14,15, 16,30. 18.45. 21 ; Spărgătorul : 
Luceafărul (15.87.67), orele 9,15. 11,30,
13.45, 16, 18,15, 20,30 ; Festival (15.63.04), 
orele 10, 12,15, 14,30, 16,45, 19,15, 21,30 ; 
Grivița (17 08.58), orele 9,45, 12, 14,15,
16.30, 18,45, 21 ; TomiS (21.49.46), orele
9.30, 11,45, 14, 16,15, 18,30, 20,45 ; Melo­
dia (12.06 88), orele 9,45, 12, 14,15, 16.30,
18.45, 21 ; Ocolul pămintului în 80 de 
zile : Floreasca (12.28.30), Orele 10,30, 16,
19,30 ; Soții în oraș : Capitol (16.29.17), 
orele 9,15, 11,45, 14, 16,15, 17,45, 21,15 ; 
înfrățirea între popoare (17.31 64), orele
10.30, 15,45, 18, 20,15 ; Arta (21.31.86), 
orele 16, 18,15, 20,30 ; Volga (11.91.26). 
orele 10, 12, 14,15, 16,30. 18,45, 21 ; Mă 
iubește, nu mă iubește : Victoria
(16.28.79),  orele 10, 12, 14. 16. 18,15, 
20,30; Aurora (25.04.66), orele 10, 12,
14, 16, 18,15, 20,30 ; Roșu și negru : 
Central (14.12.24), orele 9,30, 13. 16,30. 
20; Clopoțel : Lumina (16.23.35), orele 
10, 12, 14, 16, 18,15, 20,30 ; Paula cap­
tivă : Union (13.49.04), orele 14,15. 16,30.
18.45, 21 ; Viitorul (11.48 03), orele 15,30, 
18. 20,30 ; Program pentru copii, ora 10 
și Bunica Sabella, orele 11,30, 13,45.
16. 18,15. 20.30 : Doina (16 35 38) ; Pană 
albă — Meciul giganților — Oaspeți 
doriți — Cum am crescut sănătos :

I Timpuri noi (15.61.10), orele 10—15 în 

continuare, 17, 19, 21 ; Regina cîntece- 
lor : Giulești (17.55.46), orele 9, 11,15,
13.30. 15,45, 18, 20,15 ; Bucegi (17 05.47),
orele 9,15, 11,30, 13,45, 16, 18,30, 21 ; Fla­
mura (23.07.40), orele 9,15, 11,30, 13,45, 
16, 18,30, 21 ; Sărutul : Cultural
(16.25.39), orele 15, 17, 19, 21 ; Cotroceni 
(13.62.56), orele 16, 18,15. 20.30 ; Ma­
dame Sans-Gene ; Feroviar (16.22.73), 
orele 9,15, 11,30, 13,45, 16, 18,15, 20,30 ; 
Djura : Dacia (16.2610), orele 9,30,
11,45, 14, 16,15, 18,45, 21 ; Miorița
(14.27 14), orele 10, 12. 14, 16, 18,15,
20,30 ; Strigătul Corlei : Buzești
(15.62.79),  orele 10,30, 15, 17.30, 20 ; Fla­
căra (21.35.40). orele 10. 15,30. 18. 20,30 ; 
Diavolul deșertului : Crîngași (17.38.81), 
orele 16. 18.15. 20,30 : Ziua fericirii : 
Unirea (17 10.21». oțele 16. 18,15, 20,30; 
Cintînd în ploaie : Vttan (21.39 82). 
orele 16 18,15, 20,30 ; O stea cade din 
cer : Munca (21 50 97), orele 10,30. 14,30,
16.30. 18.45. 21 ; Hatari i Popular
(25 1517). orele 10, 16. 19,30 : Mofturi 
1900: Moșilor (12 52 93). orele 15.30. 18.
20,30 : Drumul sării (14.10.37), orele
15.30. 17.45. 20 : Răzbunătorul : Cosmos
(25 19 15). orele 16. 18. 20 ; Titanic vals -. 
Colentina (25 07 09). orele 16, 18,15,
20,30; Nevasta nr. 13: Rahova (23 91 00), 
orele 15,30 18, 20,30 ; Ghinionistul :
Progresul (23.94.10), orele 15, 17, 19, 21 ; 

Cine-i criminalul ?: Lira (15.66.66). 
orele 15,30, 18. 20.15 : Ah. Eva 1 : Fe­
rentari (23 17 50), orele 14, 16. 18,15. 
orele 16. 18. 20 ; Călătorie în centrul 
pămintului : Carpațl (13.92.72) orele : 
9, 12, 15.

PROGRAMUL I : 
7 : Radiojurnal;
7,15 : Pe strune de 
chitară ; 7,30 : Sfa­
tul medicului; 7.45: 
Salut voios de pio­
nier ; 8,06 : Muzica
populară ; 8,30 :

Scene din opereta „Farmecul Unui 
vals" de Oscar Strauss ; 9 : Două schi­
te simfonice de Theodor Lupu : 9,30 : 
Muzică populară ; 10 : Buletin de știri; 
10,03 : Muzică ușoară ; 10,30 : Recital 
de poezte ; 10,45 : Fragmente din ope­
ra „Tosca" de Puccini ; 12 : Buletin de 
știri ; 12,03 : Jocuri populare ; 12,15 :
Lucrări de Johann Sebastian Bach șt
Johann Christian Bach ; 12,52 ; Ari:
din operete ; 13,10 : Concert de prinz. 
14 : Buletin de știri ; 14,10 : Muzică u- 
șoară ; 15 : „Din cîntecele și dansurle 
popoarelor" ; 15,30 : Cvartetul în mi
bemol major de Marțian Negrea : 16 : 
Radiojurnal : 16,15 : Cîntece de Mircea 
Neagu ; 16,30 : Roza vînturilor . 17 :
Arii din opere ; 17,15 : Recitalul violo­

nistului Leonid Kogan ; 17,27 : Pro­
gram muzical cerut de ascultători ; 
18 ; Buletin de știri ; 18,05 ; Ciclul
„Ghid muzical" ; 19 : Corul Ansam­
blului de stat din Baia-Mare ; 19,15 : 
Universitatea tehnică radio ; 19,30 ;
Muzică de dans ; 20 : Radiogazeta ;
20,30 : Varietăți muzicale ; 21,15 : Ver­
suri ; 21,30 : Muzică de dans ; 22 : Ra­
diojurnal ; 22,20 : Concert de noapte ; 
23,06 : „Simfonia primăverii" de Ben­
jamin Britten ; 23,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL II : 7,30 : Buletin de 
știri ; 7,35 ; Jocuri din Vrancea ; 7.45; 
Piese instrumentale și vocale ; 8,10 : 
Intermezzi de estradă : 8,35 : Muzică 
simfonică ; 9 : Buletin de știri ; 9,03 : 
Cîntece și jocuri populare ; 9,30 : Dan­
suri și terțete din operete ; 10 : Trio 
opus 70 nr 2 în mi bemol major de 
Beethoven : 10,30 : Cîntece și jocuri ; 
10,45 : Formații artistice școlare ; 11 : 
Buletin de știri : 11,03 : Pagini orches­
trale din muzica de film ; 11,30 : Uni­
versitatea tehnică radio ; 11.45 Lu­
crări de compozitori romîni interpre­
tate de soliști de peste hotare : 12.15 : 
Muzică popular ă ; 12.45 : Rapsodii pen­
tru fanfară, de Savel Horceag și Du­
mitru Crăciunescu : 13 ; Buletin de
știri ; 13,03 : Muzică din opera ..Ion
Vodă cel Cumplit" de Gheorghe Du­
mitrescu ; 13,30 : De toate pentru toți

(reluare) ; 14.25 : Muzică ; 14,35 : Con­
certul în re minor pentru vioară și 
orchestră de Wiehiawski ; 15 ; Buletin 
de știri ; 15,05 : „Suita corală 1907“ de 
Gheorghe Danga, versuri de Vlaicu 
Bîrna ; 15,30 : Muzică ușoară ; 16 : Fol­
clor muzical ; 16,30 : Variațiuni simfo­
nice de Wilhelm Demian pe tema cîn- 
tecului „Mugur, mugurel"; 17: Radio­
jurnal ; 17,15 : Muzică ușoară ; 17,30 :
Sfatul medicului ; 16 ! Muzică ditl 0- 
pereta „Clopotele din Corneville" de 
Planquette ; 18.30 : Lectură dramati­
zată — „Bătălia de la Waterloo", de 
Alexander Kielland ; 19 : Buletin de
știri ; 19,05 : Cîntece populare ; 19,30 : 
Școala și viața — Zile de vacantă : 
19,50 : Muzică vocală ; 20,16 : Muzică
ușoară ; 20,30 ; Noapte bună, copii ;
20,40 : Muzică de dans ; 21 : Radiojur­
nal ; 21,15: Teatru la microfon —
„Andrea" de Anna Bar nassin ; 22,35 : 
Arii din opere ; 23 : Buletin de știri ; 
23,05 : Muzică ușoară : 23 35 : Preludii 
din opere ; 23,50 : Muzică de dans ; 
0.52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL III : 18 : Buletin de
știri | 18,05 : Suite Instrumentale : 19 t 
Fragmente din opera „Arabella" de 
Richard Strauss ; 21 : Melodii de es­
tradă , 21,30 : Radiojurnal ; 21,45 : Mu­
zică simfonică.

r
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Pe agenda agricolă s-au adu­
nat, în aceste zile, numeroase lu­
crări deosebit de importante pen­
tru sporirea producției de cereale 
și de plante tehnice, pentru mă­
rirea rodului în vii și livezi, pen­
tru asigurarea nutrețurilor nece- 
sare fermelor de animale. Timpul 
a devenit aproape în toate regiu­
nile propice pentru munca în 
cîmp, în livezi și în podgorii. Iar 
consiliile agricole, consiliile de 
conducere ale unităților, specia­
liștii au mobilizat toate forțele 
pentru a efectua în ritm rapid lu­
crările în actuala campanie. în 
cuprinsul materialelor de mai 
jos, prezentăm unele aspecte din 
desfășurarea lucrărilor agricole 
de primăvară.

COLABORARE 
FRUCTUOASA

Stațiunea noastră deservește un număr de 21 
de cooperative agricole de producție, situate in 
raioanele Băilești, Calafat și Craiova.

Extinderea mecanizării, executarea lucrărilor 
la un nivel calitativ superior și în epocile 
optime au chezășuit sporirea continuă a recolte­
lor. Bunăoară, cooperativa agricolă de producție 
din Plopșor și-a depășit anul trecut planul de 
producție la toate culturile cu 200—500 kg la 
hectar. Cooperativele agricole de producție din 
■Tencănău și Perișor au obținut un plus de peste 
200 kg de porumb boabe la hectar, iar cea din 
■Gubancea de 400 kg. întreaga suprafață culti­
vată cu porumb de către cooperativele agricole 
de producție amintite a fost însămânțată în rîn- 
duri drepte, respectîndu-se densitatea prevăzută. 
Lucrarea a fost înlesnită de buna activitate a 
mînuitorilor de semănători, de strînsa colaborare 
dintre mecanizatori și brigăzile de cîmp ale 
cooperativelor agricole de producție.

Ca și anul trecut, porumbul va fi semănat pe 
.întreaga suprafață, cu mașinile. Brigadierii de 
cîmp, șefii de echipă și mînuitorii de mașini au 
fost pregătiți din vreme în acest scop.

Pentru întărirea răspunderii mecanizatorilor 
față de calitatea și de epoca optimă în care se 
fac lucrările, fiecare șef de brigadă de la sta­
țiunea noastră a fost cooptat în consiliul de con­
ducere al cooperativei agricole de producție unde 
lucrează. In vederea bunei desfășurări a lucrări­
lor agricole, colectivul stațiunii noastre a termi­
nat la timp reparațiile, a pregătit pe mecaniza­
tori la cursurile din timpul iernii, a organizat 
brigăzile de tractoare și le-a scos în cîmp cu 
toate mașinile de care au nevoie, în funcție de 
contractele încheiate cu unitățile deservite. S-a 
făcut, de asemenea, plinul rezervoarelor de car­
buranți și lubrifianți, atît în stațiune cit și la 
brigăzi. Brigăzile de mecanizatori au fost împăr­
țite în trei sectoare, de fiecare răspunzînd cîte 
un inginer mecanic. La dispoziția fiecărui sector 
se află cîte un atelier mobil, truse etc. pentru in­
tervenții rapide.

Bine pregătiți, am început la vreme lucrările 
de primăvară la cooperativele agricole de pro­
ducție din Orodel, Cornu, Ciutura, Vîrtop, Mără­
cine și la altele. Au fost discuite și grăpate a- 
proape 800 de hectare, s-au însămînțat cu culturi 
din prima epocă 315 hectare și s-au făcut arături 
pe aproape 100 de hectare. Vom urmări, în con­
tinuare, întărirea colaborării dintre brigăzile de 
mecanizatori și cele de cîmp, efectuarea lucrări­
lor agricole la un nivel calitativ corespunzător.

Ing. ION BARBU
* directorul S.M.T. Plopșor. 

regiunea Oltenia

Experiența acumulată în ul­
timii ani ne-a învățat că baza 
recoltelor bogate se pune din 
vreme, încă de la alegerea și 
pregătirea terenurilor. Ținînd 
seama cu strictețe și de ceilalți 
factori din complexul agroteh­
nic, cooperativa agricolă de 
producție Pecineaga a obținut 
anul trecut o producție medie la 
hectar de 2 430 kg la grîu și de 
aproape 4 000 kg la porumb 
boabe.

Iată de ce, pe baza învăță­
mintelor desprinse, am întocmit 
din vreme un temeinic plan dc 
măsuri. Ca urmare, cooperativa 
noastră agricolă a terminat, cu 
cîteva zile în urmă, insămința- 
tul celor 625 de hectare cu ma­
zăre, ovăz, măzăriche, borceag ! 
și cu alte culturi furajere. Re­
zultate deosebite au obținut I

brigăzile de cimp I—III—IV, 
precum și cele de tractoare 
conduse de Dumitru Grecu și 
Ion Pascu. O strînsă cooperare 
între tractoriști și brigăzile de 
cîmp se manifestă și la semăna, 
tul culturilor din urgența a 
doua. Tot în perioada aceasta, 
pregătim cu multă grijă po­
rumbul de sămînță din hibrizi 
dc mare productivitate, speci­
fici pentru condițiile pedocli­
matice de la noi. Acordăm, de 
^erpepeș, atenția cuvenită in- 
struinî cooperatorilor care vor 
lucra pe mașini la însămîntatul 
porumbului.

O sarcină de mare răspun­
dere ne revine nouă, cooperato­
rilor din Pecineaga, și în ceea 
ce privește asigurarea orașului 
și a litoralului cu un volum 
sporit de legume. Aflîndu-ne

în cooperativa agricolă din 
comuna Smeeni, raionul Bu­
zău, datorită măsurilor luate 
de consiliul de conducere încă 
din timpul iernii, în numai 
cîteva zile bune de lucru s-a 
reușit să se însămînțeze cu ma­
zăre întreaga suprafață plani­
ficată. De asemenea, s-au însă­
mînțat peste 80 ha cu floarea- 
soarelui.

în acest început de campa­
nie, brigada a Il-a, condusă de 
Ion Brînză, și brigada I, con­
dusă de Matei Nicolae, mecani­
zatorii Albu Alexandru și Bre- 
tin Ștefan din brigăzile a 11-a 
și I s-au evidențiat în mod 
deosebit, prin executarea însă- 
mînțărilor la un înalt nivel 
agrotehnic.

ÎN MAGAZINELE SĂTESTI
A

Cu pasiune și dăruire

Pentru sprijinirea actualei cam­
panii de primăvară, organizațiile 
cooperației de consum au luat din 
timp măsuri ca în magazine să se 
găsească o serie de materiale și de 
unelte trebuincioase cooperativelor 
agricole de producție.

Astfel, sectorul comercial al 
Uniunii regionale a cooperativelor 
de consum Dobrogea s-a preocupat 
din vreme de procurarea acestor 
mărfuri, repartizînd, printre altele, 
unităților de desfacere 14 000 de 
cazmale, peste 27 000 de lopeți, 
39 000 de sape și alte unelte.

Ținîndu-se seama de faptul că 
primăvara este un sezon favorabil 
construcțiilor, în regiunea Dobro­

Livezi maramureșene
BAIA MARE (coresp. R.I.). — în 

bazinele pomicole ale regiunii Ma­
ramureș au început plantările de 
primăvară. Avînd din timp asigurat 
materialul săditor, în raioanele Că­
rei, Cehul Silvaniei, Lăpuș și Oaș 
s-au plantat cu pomi 130 de hecta­
re. Cele mai mari suprafețe s-au

ÎN CURÎND-SEMĂNATUL PORUMBULUI
Gospodăria de stat Prunișor din 

raionul Tr.. Severin are de însămîn­
țat în primăvara aceasta o supra­
față de peste 1 150 ha, din care 884 
cu porumb pentru boabe. Consiliul 
gospodăriei se preocupă să asigure 
cele mai bune condiții pentru dez­
voltarea plantelor, prin aplicarea u- 
nui complex de măsuri agrotehnice.

La repartizarea sarcinilor de 
plan, s-a ținut cont atît de structura 
solului cît și de pregătirea oameni­
lor. Astfel, brigăzii de la Lumnic,

Șl IA ll\ ÎNALT mul agrotehnic

In unitățile agricole din cimpia Dunării, o dată cu celelalte lucrări se execută întreținerea 
culturilor semănate în toamnă. Clișeul nostru prezintă un aspect surprins la cooperativa 
agricolă din comuna Nicolae Bălcescu, raionul Călărași. Tractoristul Nicolae Marcu, de 

la S.M.T. Ciocănești, efectuează grăpatul griului de toamnă
Foto : S. NEGULESCU

Orice profesiune, mai fru­
moasă sau mai puțin fru- 

»/ moașă, necesitînd cunoș­
tințe deosebite sau fiind mai pu­
țin calificată, dacă este făcută 
cu dăruire și pricepere devine 
nobilă, pasionantă”.

Nu-mi amintesc dacă cuvintele 
sînt reproduse aidoma, dar ideea 
era, în orice caz, aceasta.

— S-ar părea, adăugase vago­
netarul din Petrila cu care stă­
tusem de vorbă, că ceea ce fac 
eu e monoton, neinteresant, 
mereu același. Dar să știți că 
nu e așa. Cum mă vedeți, sînt 
autorul a trei raționalizări care 
au ușurat mult transportul în 
subteran. Dacă gîndești la ceea 
ce faci, dacă te preocupi de roa­
dele muncii pe care o depui, 
dacă tinzi mereu spre nou, altfel 
te apreciezi tu singur și, firește, 
altfel te apreciază și ceilalți.

Mi-a fost dat, de atunci, să 
aflu de nenumărate ori confir­
marea acestui adevăr. Am întîl- 
nit în fabrici și pe ogoare, dar 
și în magazine sau în spatele 
unor ghișee, oameni care își exer­
cită meseria cu dragoste și inte­
res, transformînd-o într-o ade­
vărată artă, căutînd necontenit 
alte căi care să ducă spre mai 
mult și spre mai bine.

Iată, tînărul inginer Dumitru

gea, ca în întreaga țară, s-a acordat 
o atenție deosebită și aprovizionării 
unităților cooperației de consum cu 
materialele adecvate. Au fost puse 
la dispoziția unităților de desfacere 
peste un milion de cărămizi, aproa­
pe trei milioane de țigle ceramice, 
peste trei mii de tone de ciment, 
peste două mii de tone de var etc. 
S-a făcut, de asemenea, o mai bună 
aprovizionare a unităților cu carton 
asfaltat (aproape 300 000 mp), cu 
cherestea de rășinoase, fag, stejar și 
alte esențe, cu bile manele, cu ipsos, 
cu placaj, cu plăci aglomerate din 
lemn, cu plăci fibrolemnoase, cu 
geamuri.

plantat cu meri din soiurile Ionat- 
han, Parmen Auriu și Șovare, care 
dau cele mai mari recolte în aceas­
tă regiune. în această primăvară, 
în regiunea Maramureș se vor 
planta cu pomi peste 700 de hectare 
terenuri în pantă.

condusă de Mihai Bobei, care a 
obținut anul trecut 3 516 kg de po­
rumb boabe la hectar pe 50 ha, i 
s-a repartizat o suprafață mai 
mare. La fel și brigăzii de la Pruni­
șor, condusă de Ion Voicu, care are 
bună experiență în cultura porum­
bului. Întreaga suprafață ce urmea­
ză să fie însămânțată în primăvară 
a fost arată, din toamnă. In prezent, 
se fac lucrările de pregătire pentru 
ca însămînțările să se efectueze la 
timp și în condiții bune. Consiliul

Folosind experiența acumulată

RODUL PREGĂTIRII TEMEINICE

PLANTAȚII POMICOLE IRIGATE 
PE TERENURI NISIPOASE

CRAIOVA (coresp. R. 1.). Zilele trecute, membrii cooperativei agricole 
de producție din Secuiu, raionul Craiova, au terminat lucrările de plan­
tare a celor 23 de hectare cu viță de vie pe terenuri nisipoase. Coopera­
torii au început să amenajeze suprafața respeotivă pentru irigații prin 
aspersiune cu apă din Jiu.

La cooperativa agricolă de producție din Bratovoiești s-a încheiat 
plantarea pe 25 ha a nnei livezi intensive de caiși, printre care s-au inter­
calat piersici. Și această plantație a fost făcută pe terenuri nisipoase. Ca 
atare, începînd din aceste zile, la Bratovoiești se vor face, de asemenea, 
lucrări de amenajare în vederea irigației prin aspersiune, utilizindu-se 
rezervele de apă ale unui lac.

In cooperativele agricole de producție din raionul Craiova s-au plantat 
pînă acum aproape 200 de hectare cu pomi și cîteva zeci dc hectare cu vii. 
Lucrările de plantare a pomilor au luat sfîrșit în cooperativele agricole de 
producție din Căciulatu, Vîrvor, Dobromira, Predești, Terpezița și în 
altele.

Pe ogoarele unde se vor cultiva cartofi
BRAȘOV (coresp. 

R. 1.). Cooperativele 
agricole de producție 
din regiunea Brașov 
vor cultiva în acest 
an cu cartofi o supra­
față de peste 35 000 
de hectare. Pentru ob­
ținerea unor producții 
sporite la hectar, s-au 

luat din timp toate 
măsurile. Astfel, s-au 
pregătit silozurile de 
cartofi, s-au procurat 
tuberculii necesari în­
tregii suprafețe plani­
ficate, asigurîndu-se 
în același timp o 
bună fertilizare a te­
renului. O dată cu

gospodăriei agricole de stat Pruni­
șor dă o mare atenție acestora. Tov. 
Virgil Petrușca, inginerul șef al 
unității, ne-a spus deunăzi:

— întreaga cantitate de semințe o 
avem depozitată în magazie, îm­
preună cu buletinul de analiză care 
confirmă că este de bună calitate. 
Folosim hibrizii 208, 103 și 311 care 
au dat cele mai bune producții la 
noi. De asemenea, prin lucrări 
adecvate, păstrăm cu grijă apa acu­
mulată în sol. 

în bazinul legumicol al Con­
stanței, am acordat o’ atenție 
sporită producerii a cît mai 
multor legume timpurii. în a- 
cest sens, legumicultorii noștri 
efectuează acum repicatul ră­
sadurilor, folosind ca metodă 
repicatul în ghivece nutritive. 
Paralel cu lucrările în răsad­
nițe, se execută acum pregăti­
rea terenului pentru transplan­
tarea în cîmp a răsadurilor.

în aceste zile, în toate sectoa­
rele cooperativei noastre agri­
cole se lucrează cu însuflețire, 
asigurindu-se o bază solidă re­
coltelor anului 1965.

ION MUȘAT 
președintele cooperativei 

agricole de producție 
Pecineaga, raionul Negru-Vodâ

Printre țăranii cooperatori 
care muncesc cu sîrg se numă­
ră și cei din echipele conduse 
de Tudor Borchin, Gheorghe 
Dumitru și alții. însămînțările 
continuă cu intensitate.

C. BERESCU, 
corespondent voluntar 

din cooperativa agricolă 
„Timpuri noi", 

comuna Smeeni

executarea lucrărilor 
amintite, numeroase 
cooperative agricole 
de producție, printre 
care cele din Cristian- 
Sibiu, Voila, Daneș, 
Laslea, Șelimbăr, Să- 
cele, Hălchiu și multe 
altele, au pus din vre­
me cartofii de sămîn­
ță la iarovizat.

Intrucît gospodăria are de însă­
mînțat o mare suprafață cu porumb 
hibrid, s-au făcut instructaje cu 1 
toți brigadierii, mecanicii de între­
ținere și cu tractoriștii care vor lua 
parte la semănat, după care a ur­
mat seminarizarea. Așadar, îndată | 
ce timpul va fi prielnic vom porni 
cu toate forțele la semănatul po­
rumbului.

ALEX. ROATĂ 
corespondent voluntar

OAMENI
ȘI LOCURI

(Urmare din pag. l-a) 

man din primul război și, probabil, de 
ștreang).

Dincolo de limitele orașului, ei pur­
tau cuvîntul socialismului printre mun­
citorii de la Nehoiu și Arbânași.

Cele mai susținute lupte le purtau 
ceferiștii. Cu veterani ca Ion Iosif, N. 
Constantinescu și alții, astăzi pensio­
nari, membri ai comitetului cetățenesc 
din cartierul Mihai Viteazul, pentru 
ale cărui nevoi întreprind acțiuni pa­
triotice, mă întîlnesc deseori. Depă- 
năm amintiri, dar și ne bucurăm cînd 
o nouă problemă gospodărească din 
această latură a Buzăului și-a găsit 
rezolvarea. Ei sînt mîndri că, dimpre­
ună cu directorul Iordan, cadru didac- 
iicțțplin de dinamism, au izbutit să 
facă din școala cartierului un lăcaș 
de învăfătură-model.

III
M-am întîlnit de-a lungul anilor, 

prin comunele pe unde am umblat, cu 
veterani ai răscoalelor de la 1907. 
Prin 1952 am cunoscut, la Tîrcov, un 
băfrîn care participase la răscoalele 
din 1888. Era în vîrstă de aproape 90 
de ani.

Tradiția de luptă a proletariatului 
buzoian se împletește cu aceea a ță­
rănimii.

A rămas de pomină fapta acelui 
Niță Mălăieru de prin aceste locuri 
care, în anul 1862, a pornit năvalnic, 
în fruntea unei cete înarmate cu furci 
și reteveie, spre București, răcnind că 
vrea să-i scurteze c-un cap pe boierii 
din cetatea de scaun care spulberase­
ră reformele lui Cuza ; pînă să se 
dezmeticească stăpînitorii și să trimită 
împotrivă-le dorobanți care să-i în­
toarcă din drum, au pricinuit spaimă 
și pagubă multor proprietari.

Lingă podul dinafara orașului, în 
drumul spre Focșani, o piatră come­
morativă amintește bătăliile păturii 
țărănești pentru un trai mai bun. In 
centrul Buzăului se înalță un monu­
ment dăltuit în marmură albă — ope­
ra artistului poporului C. Medrea — 
care are aceeași semnificație.

„In vederea răscoalei țăranilor — 
scria o gazetă în primăvara lui 1888 
— garnizoana județului Buzău s-a 
mărit cu încă un regiment de doro­
banți din Vaslui și două escadroane 
de la Rîmnicul-Sărat".

Scria, după cîteva zile, alta :
„E teamă de răscoala țăranilor din 

districtul Buzău și în special de pe 
moșiile Marghilomanilor. Cavaleria și 
Geniul din Focșani au fost expediate 
la Buzău".

Piatra aceasta de Ungă podul care 
înlesnește circulația peste apa Buzău­
lui e așezată în chiar locul unde, în 
martie 1907, multe sute de țărani, să- 
tui de învoielile strîmbe ale moșieri­
lor și arendașilor, au fost înfîmpinafi 
de armată pentru a nu putea să pă­
trundă în oraș spre a-și cere dreptă­
țile. S-a tras asupra lor. Au căzut 
unii, morți. Au fost, alții, răniți. Ei 
erau părinții unora dintre oamenii 
mai vîrstnici din comunele prin care 
de atîtea ori poposesc.

Reproduc telegrama din 25 martie 
1907 a prefectului, adresată Minis­
trului de Interne :

„Astăzi, pe la ora 12, un număr de 
peste 1 000 de săteni din Mărăcineni, 
Scurtești, Cernătești, Zărnești și Fun- 
deni au voit să năvălească în orașul 
Buzău înarmați cu ciomege, fiind în- 
tîmpinați la bariera despre Focșani. 
S-au tras focuri care au lăsat 7 morți 
și 7 răniți".

Reproduc telegrama din ziua urmă­
toare :

„Azi peste 1 000 săteni din Ziliș- 
teanca, Zărnești, Mărăcineni, Scur­
tești au voit să invadeze în oraș. Uz 
de armă : 9 morți, 5 răniți".

Comunicările prin fir telegrafic ale 
prefectului, către centru, se succed, 
se încalecă. Se desprind din cuprinsul 
lor dîrzenia robilor pămîntului și în­
tinderea vîlvătaiei : răscoală la Cîn- 
dești, Simileasca, Aldeni, Policiori, 
Pătîrlage, Joseni. Se desprinde panica 
autorităților: „Agitațiunea se întinde 
în județ; trimis 1 escadron de călă­
rași și 1 divizion de artilerie ; trimis 
2 divizioane de călăreți din artilerie ; 
trimis la Fundeni (una din moșiile lui 
Al. Marghiloman — n.n.) 1 divizion 
de călărefi artileriști, o companie in­

Ionescu, cînd și-a terminat stu­
diile, a fost repartizat să lucreze 
la un institut de cercetări din 
București. Profesiunea de cerce­
tător științific e frumoasă și pli­
nă de perspective. Convingerea 
lui a fost însă că el, cu pregăti­
rea căpătată, se poate realiza și 
mai bine, cu și mai mult folos 
pentru colectivitate, direct în 
producție. L-am întîlnit pe șan­
tierul fabricii de alumină din 
Oradea. Era obosit, dar privirea 
îi era veselă, optimistă. Tocmai 
se terminase de montat o nouă 
instalație și aportul său fusese 
însemnat la succesul acestei o- 
perațiuni. După cum importantă 
se dovedise contribuția sa la a- 
daptarea și modificarea creatoa­
re a unor proiecte de execuție.

Altădată, prin părțile Hușilor, 
am întîlnit un agronom. Din pri­
ma sa zi de activitate la gospo­
dăria de stat Huși, tînărul ingi­
ner I. Neamțu s-a dăruit cu pa­
siune acțiunii de refacere și dez­
voltare a unei podgorii cîndva 
vestite, dar apoi năpăstuită nu 
atît de filoxeră cît de nepăsarea 
diriguitorilor din acele vremuri. 
Erau multe, imens de multe lu­
cruri de făcut pentru a trans­
forma costișe neproductive în vii 
roditoare. Se cerea inițiativă, 
spirit organizatoric, pricepere, 

fanterie, 1 detașament de jandarmi 
călări ; sosit întăriri artilerie din Ga­
lați și Ploiești ; fierberea e mare, tri­
miteți alte întăriri din Focșani, din R. 
Sărat. Se desprinde cruzimea repre­
siunilor : 7 companii arestează pe 
capii răsculaților din Mărăcineni, Po- 
toceni, Săpoca ; s-au arestat pînă a- 
cum vreo 70 de țărani care s-au tri­
mis la Buzău; se continuă cu aresta­
rea capilor răzvrătiților și instigato­
rilor ; s-au ridicat măsurile de sigu­
ranță de la barieră, însă s-au luat 
măsuri de pază în interiorul orașului”.

In sfîrșit, două recunoașteri ale 
cauzelor tragicei răbufniri. Ele nu mai 
sînt puse, de data aceasta, pe seama 
agitației răzvrătitorilor și instigato­
rilor care, în răstimp, zăceau însînge- 
rafifl ferecați în beciuri. Cu titlu 
„strict confidențial” informează, pe 

' mai-rharii săi din București, prefec­
tul :

„învoielile vechi erau îngrozitoare ; 
veți avea mai tîrziu un dosar com­
plet”.

O nouă informare la fel de „strict 
confidențială" :

„Învoiala propusă de arendașul 
Găitan din Padina este grea și inex­
plicabilă. Trebuie chemat arendașul, 
care este membru partid liberal, și 
convins să primească învoiala ce cer 
locuitorii".

IV
Vin, revin prin aceste locuri, printre 

oamenii lor care mă învrednicesc, de 
aproape cinsprezece ani, cu cinstea 
de a-i reprezenta în Marea Adunare 
Națională. Depun strădanie să le me­
rit încrederea. Ne bucurăm de tot ce 
s-a înfăptuit în țara noastră socialistă. 
Expresie bucuriei și mîndriei dau ei, 
deopotrivă pentru marile schimbări 
intervenite în viața lor.

Gîndul mi se duce în urmă — la stă­
rile de lucruri de altădată—acum, cînd 

președintele Sfatului popular din Mă­
răcineni, V. Dascălu, raportează 
la o întrunire că locuitorii și-au con­
struit, în ultimii patru ani, 400 de lo­
cuințe, că și-au cumpărat în acest in­
terval de timp 850 de biciclete și 350 
aparate de radio ; cînd președintele 
Dumitru Chiricioiu din Merei amin­
tește că fondul de bază at coopera­
tivei agricole de producție a sporit 
cu peste 1 milion de lei și cînd învă­
țătoarea Luiza Andrei arată că numă­
rul cadrelor didactice s-a urcat de la 
3, cîte erau înainte de 23 August 1944, 
1°^ I? î ,c'nch. 1° Zorești, vrednicii în­
vățători Horia Popescu și Dumitru To- 
mescu, acesta din urmă fiu al comu­
nei și rămas în comună, asemenea 
directorului școlii din Vernești, Gheor­
ghe Andrei, arată că s-a mai construit 
o sală de clasă.

Opaițului, lămpii chioare cu gaz le-a 
luat locul, pretutindeni, becul electric. 
Nu e comună fără dispensar medical 
și cămin cultural. La Simileasca se im­
pune extinderea spațiului școlar, de­
oarece numărul copiilor crește în fie­
care an pe măsura capacității a cîte 
două clase. A sporit și la Vernești, de 
la 3 la 10, numărul învățătorilor; s-au 
construit și aci, în ultimii patru ani, 
118 case, au fost cumpărate 80 de 
aparate de radio, 244 de biciclete, un 
număr destul de mare de mașini de 
cusut.

Cine n-a mai trecut prin Buzău în 
ultimii 4-5 ani, și cei care îl străbat, 
în drum spre Moldova, la răstimpuri 

Foto : I. CONDEESCU
Noua policlinică din Buzău

pasiune. Și rezultatele au dovedit 
că acest tînăr inginer, alături de 
întregul colectiv de muncă, avea 
aceste calități : de la 120 ha de 
vie existente în 1959, s-a ajuns, 
deocamdată, la circa 700 ; pro­
ducția de struguri la hectar a 
fost, în 1964, cea mai mare din 
țară, iar prețul de cost — dintre 
cele mai scăzute.

Un cititor ne scria, deunăzi, 
despre munca unui tovarăș al său 
de la uzina „7 Noiembrie” din 
Craiova. Ne povestea cum aces­
ta, inginerul Ion Făgăraș, și-a 
dedicat, luni și luni de zile, o 
bună parte din timpul său liber 
căutării unei soluții care să spo­
rească productivitatea muncii la 
o anumită fază de fabricație a 
unor utilaje agricole. Nimeni nu 
l-a pus să facă aceasta, nu intra 
în obligațiile sale de serviciu. 
Și Ion Făgăraș a izbutit să pro­
iecteze o linie tehnologică pen­
tru executarea acelei operații de 
nituire, linie care duce la spo­
rirea productivității de circa 
trei ori.

Avea dreptate vagonetarul din 
Valea Jiului: pasiunea, dărui­
rea sporesc valoarea oricărei ac­
tivități.

PAUL MARIAN

de cîteva luni, constată cu uimire că 
orașul și-a schimbat și continuă să-și 
schimbe tot mai mult înfățișarea. 
Blocuri după blocuri de locuințe, pre­
cum și construcții social-culturale ră­
sar necontenit. Obiectivele industriale 
se înmulțesc. Dispar, zi cu zi, aspec­
tele urîte. Treptat, e lichidată moște­
nirea trecutului.

Procesul transformărilor din anii 
puterii populare a operat adine și 
asupra conștiinței oamenilor. Proble­
mele pe care le ridică, unele realiste, 
altele mai puțin, izvorăsc dim dorința 
de bine și de mai bine.

Ceea ce se cuvine să fie remarcat 
este că aceste probleme sînt în majo- 
titatea lor, astăzi (constatarea se ex­
tinde și asupra așezărilor rurale) de 
natură culturală și socială. Vor locu­
itorii orașului o sală de spectacol — 
aceea existentă în prezent, cu numele 
„Bălcescu" (se chema altădată „Mol­
davia") rămînînd, cu toate îmbunătă­
țirile care i s-au. adus, întrutoful ne­
corespunzătoare. Pe de altă parte, 
așa cum e, și-o dispută deopotrivă or­
ganele de raion și oraș care anume 
dintre ele s-o folosească. Vor un am­
plasament mai larg, mai potrivit, 
pentru atît de înghesuitul muzeu de 
arheologie, etnografie, istorie și artă 
al orașului. Ar avea drept Buzăul — 
mi s-a spus chiar la un complex care 
să cuprindă laolaltă sala de teatru și 
concerte, muzeul, o pinacotecă, o bi­
bliotecă, spații memoriale consacrate 
acelor personalități care s-au născut 
sau au trăit în cuprinsul orașului și 
al căror nume s-a înscris pentru tot­
deauna în istoria științei, arfei și tea­
trului : pictorul Ion Andreescu, erudi­
tul Nicolae Vaschide, actorii V. Maxi­
milian, Nicolae Leonard, popularul 
comic Niculescu-Buzău. Mîndriei că 
din mijlocul lor au pornit astfel de 
concetățeni, locuitorii o adaugă pe 
aceea că una din marile opere ale lui 
Brîncuși se află într-un cimitir al ora­
șului, deși ar trebui să se găsească la 
Muzeul de artă din capitala țării.

Orașul e înzestrat cu unul dintre 
cele mai frumoase parcuri naturale 
din țară : Crîngul. N-are însă un 
ștrand. N-are un teren adecvat pentru 
competițiile sportive. Dorința cetățe­
nilor e să se mai construiască vre-o 
două cinematografe în felul aceluia, cu 
ecran lat, care le-a fost dăruit în urmă 
cu doi ani. Oamenii muncii de la fru­
moasa și tot mai înfloritoarea Fa­
brică de mase plastice simt nevoia 
unei săli pentru ședințe și festivități. 
Pensionarii constituiți într-o asociație 
doresc un club al lor, unde să-și pe­
treacă timpul, citind, jucînd șah, de- 
pănînd amintiri. E nevoie să se' ter­
mine lucrările pentru renovarea am­
fiteatrului de la Casa copiilor. Ame­
najări sînt necesare și la Casa pionie­
rilor. E nevoie de crearea cîtorva spa­
ții verzi în anume puncte ale orașului.

Exprimînd aceste deziderate, pentru 
care se oferă să presteze muncă vo­
luntară, cetățenii sînt în același timp 
de acord că totul și dintr-o dată nu 
se poate înfăptui. Ei își dau seama, si 
depun mărturie că atîta cît s-a reali­
zat pînă acum e mult și foarte mult ; 
că rezultatele dobîndite se datoresc 

I politicii Partidului căruia i-au arătat 
| încă o dată, cu prilejul acțiunilor des­

fășurate în vederea ultimelor alegeri, 
prin fapte, prin cuvinte al căror accent 
pornea din adîncul inimii că-i sînt 
recunoscători — și-l urmează.

ION PAS
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ORIZONT ȘTIINȚIFIC
ȘTIINȚELE TEHNICE 

ȘI PRODUCȚIA
MOTOR

CU REACȚIE

ÎMPOTRIVA
în contextul general al dezvoltării 

științei și culturii în țara noastră, 
științele tehnice ocupă un loc de im­
portanță majoră, prin contribuția a- 
dusă la dezvoltarea diferitelor ra­
muri industriale.

Bazîndu-se pe cunoașterea și va­
lorificarea a tot ce este nou și îna­
intat în știința și tehnica mondială, 
institutele tehnice din cadrul Aca­
demiei R. P. Romîne abordează pro­
bleme majore ce privesc realizarea 
unor produse cu calități la nivelul 
tehnicii moderne, valorificarea re­
surselor energetice și de substanțe 
minerale de care dispunem, moder­
nizarea proceselor tehnologice, in­
troducerea și extinderea automati­
zării, sprijinirea programului de e- 
lectrificare etc.

Activitatea din ce în ce mai boga- 1 
tă a unităților Acade­
miei R.P.R. se datoreș- 
te atît orientării tema­
ticei de cercetare, cît 
și dezvoltării impetuoa­
se a forțelor de cerce­
tare și a bazei mate­
riale. în acest sens, 
menționăm înzestrarea 
cu aparate și instalații 
experimentale din țară 
și import a institutelor 
de energetică și meca­
nică aplicată din Bucu­
rești și a Centrului de 
cercetări tehnice Timișoara, precum 
și dotarea cu localuri noi a unor 
secții de cercetare de la aceste uni­
tăți.

în afara unor importante cercetări 
cu aspect teoretic fundamental, u- 
nităților de științe tehnice din ca­
drul Academiei R.P.R. le-au revenit 
sarcini concrete și în cadrul planu­
lui tehnic de stat pe 1964 și în con­
tinuare pe anul acesta, ca, de exem­
plu, definitivarea formei camerei 
de ardere a motorului D 140, îmbu­
nătățirea caracteristicilor construc­
tive și funcționale ale unor noi ti­
puri de motoare, introducerea regla­
jului automat al frecvenței și pute­
rii în sistemele electroenergetice, 
studiul arderii unor combustibili etc. 
Se desfășoară o bogată activitate pe 
linia legăturii cu producția și a co­
laborării directe cu diferite uzine și 
întreprinderi pentru soluționarea 
unor teme solicitate de acestea — 
de asistență tehnică sau aplicații — 
ca, de pildă, cele privind construcția 
locomotivelor Diesel electrice, influ­
ența cuprului asupra caracteristici­
lor mecanice ale oțelurilor carbon de 
calitate, fabricarea de mașini hidra­
ulice, studii asupra ventilatoarelor, 
noi tipuri de arzătoare pentru com- 
țbustibili lichizi și gazoși.

Rezultatele obținute pe linia cola­
borării cu ministerele se datoresc 
si faptului că planurile de muncă 
ale institutelor se alcătuiesc de a-

Acad. Șt. Nâdâșan 
vicepreședinte 

al Academiei R. P. Romîne

cord, în cea mai mare parte a te­
melor, cu unitățile beneficiare, pen­
tru ca în acest fel să se asigure de 
la început o aplicabilitate mai 
promptă și efectivă a rezultatelor 
cercetărilor,

în vederea sporirii eficienței cer­
cetărilor științifice, Academia R.P.R. 
caută noi forme și metode de întă­
rire a legăturii cu producția, prin 
comisii de specialitate, cu participa­
rea largă a specialiștilor din insti­
tutele științifice, Ministerul învăță- 
mîntului și ministerele economice.

• Colaborarea directă cu uzinele si 
intreprinderile • Contribuția valoroasă 
a comisiilor de specialiști «O prezență 
activă la manifestările științifice in­

ternaționale

Comisiile de specialiști pot aduce 
contribuții valoroase, în special în 
domenii complexe cum sînt spectro­
scopia, automatizarea, sudura, acus­
tica etc., în care Academia R.P.R. a 
și organizat astfel de comisii.

Activitatea de pînă acum a aces­
tor comisii s-a concretizat prin : 
promovarea și valorificarea cercetă­
rilor fundamentale și aplicative, or­
ganizarea de conferințe și consfătuiri 
cu sau fără participare internaționa­
lă, în cadrul cărora s-a obținut un 
bogat schimb de experiență și de 
informări științifice, formafba și 
specializarea inginerilor în dotfteni- 
ile respectivă, sprijinirea prddtlPției 
prin consultații tehnico-știih’țifiee, 
stimularea publicațiilor și învăță-4 
mîntului de specialitate, legături de 
colaborare și informare reciprocă 
cu comisii similare din alte țări. 
S-au elaborat studii privind intro­
ducerea automatizărilor în industria 
R.P.R., acțiuni pentru introduce­
rea calculatoarelor electronice în 
calculele tehnice și economice, ac­
țiuni pentru combaterea zgomotului 
și vibrațiilor în mediul industrial, 
la mijloacele de transport, în orașe 
și locuințe, s-a colaborat cu colecti­
vele de arhitecți și prdiectanți pen­
tru asigurarea unor bune condiții de 
audibilitate în sălile de spectacol, 
acțiuni pentru polarizarea activității 
de cercetare și de aplicare în pro­

ducție a metodelor ultrasonice pen­
tru controlul si prelucrarea pieselor.

Perfecționarea și specializarea 
cercetătorilor va continua și în 1965 
prin ridicarea calificării, prin obți­
nerea titlului de candidat sau doctor 
în științe, prin studii de specializa­
re și prin schimb de experiență cu 
ocazia unor scurte vizite de studii 
la institute de cercetare din alte 
țări.

în planul de cercetare al unităților 
Academiei R.P.R. pe 1965 se preve­
de sporirea responsabilității cerce­
tătorilor și se preconizează o îmbu­
nătățire a structurii și rețelei insti­
tutelor și centrelor de cercetare.

Cercetările efectuate în institute­
le Academiei R.P.R., stîrnesc un in­
teres viu cu prilejul prezentării lor 

la congrese și manifes­
tări științifice interna­
ționale de specialitate, 
organizate fie în țara 
noastră, fie în străină­
tate. Astfel, la Timișoa­
ra, în septembrie 1964, 
a avut loc conferința 
de mașini hidraulice Ia 
care au participat 63 
de specialiști de peste 
hotare, prezentînd 28 de 
comunicări științifice în 
afară de numărul im­
portant de lucrări pre­

zentat de specialiștii romîni. Oa­
meni de știință și cercetători ro­
mîni au participat activ, cu lucrări 
valoroase, la principalele manifes­
tări științifice internaționale care au 
avut loc în ultimul timp în dome­
niul tehnicii. Ne referim la Confe­
rința mondială a energiei, Conferin­
ța internațională a marilor rețele e- 
lectrice, Congresul consiliului inter­
național de științe aeronautice, Con­
gresul internațional de încercări de 
metale, Conferința internațională de 
lubrificație, Conferința I.M.E.K.O., 
Reuniunea anuală a Institutului in­
ternațional de sudură. Un element 
semnificativ este și faptul că tot rhai 
mulți savanți romîni sînt cooptați, 
în organisme științifice interna­
ționale. Astfel, academicianul R. 
Răduleț a fost ales președinte al Co­
misiei electrotehnice internaționale, 
pe perioada 1964—1967.

Ținînd seamă de experiența pozi­
tivă obținută pînă acum, de pregăti­
rea înaltă a cadrelor de cercetători, 
de baza materială pe care aceștia o 
au la îndemînă, de colaborarea tot 
mai strînsă între activitatea oame­
nilor de știință și unitățile produc­
tive,există toate condițiile pentru ca 
cercetarea științifică din institutele 
de științe tehnice ale Academiei 
R.P.R. să-și aducă o contribuție tot 
mai mare la vastul program de dez­
voltare economică a țării elaborat 
de partid și guvern.

INCENDIILOR
Este vorba despre același prin­

cipiu după care funcționează mo­
toarele cu reacție ale avioanelor, 
principiu pe care cercetătorii l-au 
folosit cu succes în lupta împo­
triva incendiilor. Acest sistem o- 
riginal folosește gazele de eșapa­
ment emise de un motor cu reac­
ție (asemănător unui motor de 
rachetă sau de avion). Puterni­
cul jet de gaze — animat de o 
viteză uriașă — constituie fluidul 
care „îneacă" flăcările incendii­
lor.

Se știe că incendiul este un fe­
nomen care se autoîntreține și în 
care intervine nu numai materia­
lul combustibil atins de flăcări, 
ci și vaporii inflamabili eliberați 
datorită căldurii. Fenomenul a- 
mintit nu se poate însă dezvolta 
decît într-o atmosferă suficient 
de bogată în oxigen, care repre­
zintă gazul comburant. Este cazul 
atmosferei normale, care are —

în volume — un procentaj de 21 
la sută oxigen. Gazele de eșapa­
ment nu cuprind însă decît 16— 
17 la sută oxigen, și acest pro­
centaj poate fi redus pînă la 12 
la sută, în urma instalării unui 
dispozțtiv de post-combustie.

De aceea, gazele motorului Cu 
reacție nu pot servi drept com­
burant. Iar dacă temperatura lor 
este scăzută printr-o „injecție" 
cu apă, aceasta are ca efect o 
„sărăcire" suplimentară a ames­
tecului — pînă la 4—5 la sută 
oxigen.

Avantajul sistemului constă în 
debitul considerabil de gaz de 
stingere, care poate fi proiectat 
sub presiune asupra focului. De­
bitul amintit este evaluat la 5 000 
metri cubi pe minut. Pentru stin­
gerea unui incendiu dezlănțuit 
într-o casă cu mai multe etaje, 
ar fi suficientă o jumătate de 
ceas.

în cadrul Anului Internațional al Soarelui Calm, cercetătorii Ob­
servatorului astronomic al Academiei R. P. R., secția de astrofi- 
zică, studiază activitatea fotosferică și cromosferică a Soarelui 
In clișeu : cercetătoarea Alexandra Parepeanu studiind — în cu­

pola solară — activitatea cromosferei
Foto : AGERPRES

CABLURI

AUTO - REPARABILE
De curînd au fost realizate cabluri care au prețioasa însușire de a se 

repara singure. Destinate vehiculelor spațiale, aceste cabluri sînt fabricate 
dintr-un aliaj de cositor, magneziu și aluminiu. In momentul în care ar 
surveni o „fractură" a acestora datorită vibrațiilor, alungirilor bruște sau 
variațiilor termice brutale, capetele opuse ale rupturii încep să dezvolte 
niș,te. filamente metalice, .foarte, fine, avînd diametrul de 1—2 microni. In 
ciuda unei viteze ae creștere reduse — de ordinul unui milimetru pe săp- 
tămînă — aceste filarpente se contopesc, „fractura" cicatrizîndu-se. Astfel, 
circulația curentului electric se restabilește- Creșterea filamentelor se face 
rapid la o temperatură de plus 50 de grade, dar ea are loc și la 20 de 
grade — temperatură echivalentă interiorului unui vehicul spațial.

Aceste filamente, cunoscute de cristalografi și metalurgiști sub numele 
de eflorescențe sau „mustăți cristaline", există și la suprafața anumitor 
cristale naturale, a sticlelor și conductorilor metalici. Ele ar purta răspun­
derea apariției — în unele cazuri — a fenomenului de „scurt circuit" sau 
a deteriorărilor condensatorilor electrici.

Apariția lor a fost obținută și experimental : supunînd o bară metalică 
de plumb unei compresiuni continue, în apă, suprafețele metalice se aco­
peră cu o rețea de filamente foarte fine. Se pare că apariția filamentelor 
s-ar datora difuzării atomilor metalici din interiorul în exteriorul metalului, 
precum și disocierii lor helicoidale.

MICROBI „CALMAȚI"

Din toată 
lumea

Rezistent ca otelul
Un grup de oa­

meni de știință de 
la Institutul pen­
tru sticlă și ce­
ramică din R.P. 
Polonă a elaborat 
rețeta unui nou 
material, care — 
ca aspect exte­
rior — seamănă 

cu porțelanul, avînd, în același 
timp, o rezistență apropiată de cea 
a oțelului.

Noul material, denumit „Kwar- 
zizeram", este un fel de sticlă de 
cristal, care conține anumite adau­
suri în scopul măririi rezistenței 
mecanice și al îmbunătățirii unhr 
proprietăți ale acestuia.

Hîrtie din azbest
în Canada a 

fost elaborat un 
procedeu de pro­
ducere a hîrtiel 
din azbest. Aceas­
ta se obține prin 
folosirea fibrelor 
scurte de azbest.

care nu pot fi utilizate în alte sco­
puri și este foarte rezistentă.

Din această hîrtie de azbest, care 
este foarte rezistentă, se confec­
ționează diferite articole, înce- 
pînd cu îmbrăcămintea neinfla­
mabilă de bucătărie și terminînd cu 
șorțurile și mînușile pentru munci­
torii care deservesc cuptoarele.

Uzine electrice 
în atmosferă

Un grup de in­
gineri sovietici a 
propus ancorarea 
la înălțimea de 10 
km a unor uzine 
electrice acționate 
de vînturile care 
domină in aceas­

tă zonă. Curenții de aer de aici au 
o viteză constantă de 25 pînă la 
30 de m pe secundă. Energia elec­
trică rezultată prin folosirea lor ar 
reveni de 5 pînă la 6 ori mai ief­
tină decit cea obținută pe pămint.

Uzinele ar urma să fie purtate la 
asemenea înălțimi de un grup de 
baloane și legate de pămint prin 
cabluri întărite cu fibre sintetice.

Două recolte de bumbac

fost efectuată 
colă de stat din

In R.P. Chineză 
au fost efectuata 
experiențe în ve­
derea obținerii a 
două recolte de 
bumbac de pe 
aceleași tufe.

Experiența a 
i gospodăria agri- 
Tziansimin. Prima

f

„Bulele" 
alimentare 
și originea 

vieții
De curînd, oceanografii au fă­

cut o descoperire de mare însem­
nătate. Ei au găsit acea verigă 
care lipsea din „lanțul" alimen­
tar care permite existența vieții 
în ape, la mari adincimi.

Intr-adevăr, de multă vreme, 
biologii își puneau întrebarea cu 
ce se hrănește zooplanctonul — 
cel mai mic animal marin — la 
acele adîncimi unde vegetația 
microscopică a mărilor nu poate 
exista și unde, de altfel, concen­
trația substanțelor organice dizol­
vate în apă este foarte redusă.

Descoperirea constă în observa­
rea faptului că materia organică 
dizolvată în apă se aglutinează 
împrejurul bulelor de aer, for- 
mînd „porții" comestibile alcă­
tuite dintr-un amestec de acizi 
grași, proteine, hidrați de car­
bon etc. Mecanismul lor de for­
mare este următorul: cînd va­
lurile spumegînde parcurg supra­
fața apei, ele fac să pătrundă 
spuma la o adîncime care însu­
mează de două ori înălțimea va­
lului. Bulele de aer, pătrunse în 
adîncime, oferă un suport sub­
stanțelor organice dizolvate. Cînd 
ele urcă la suprafață, vîntul le 
transformă în lungi filamente de 
spumă, care alcătuiesc un verita­
bil țesut molecular.

Această peliculă subțire de ma­
terie organică este frămîntată de 
valuri și vînt, amestecată și for­
mează — în cele din urmă — o 
masă negricioasă care, căzînd în 
adîncimi, devine hrana zooplanc- 
tonului. Datorită ei, zooplancto­
nul, despre care se credea că se 
hrănește numai cu plante micro­
scopice, poate trăi iarna și la a- 
dîncimi unde lipsește lumina soa­
relui.

In sfîrșit, teoria „bulelor" a- 
runcă o nouă lumină asupra ori­
ginii vieții. Ea contribuie la ex­
plicarea felului în care produsele 
organice s-au sintetizat în mediul 
marin și au dat naștere substanțe­
lor capabile să se reproducă.

Intr-unui din saloanele Centrului metodologic republican de reumatologie din capitală

u

Clădirea cu trei etaje la intrarea 
căreia se află incripția „Centrul me­
todologic republican de reumatolo­
gie" se află în plin centrul Bucu- 
reștiului.

Facem cunoștință în primul rînd 
— pe filiera inversă celei străbătute 
de cei internați aci — cu sediul lor 
penultim de „activitate" înainte de 
vindecare și anume, cu sala de gim­
nastică.

Cîțiva „sportivi", la comanda pro­
fesoarei de cultură fizică medicală, 
Maria Beloiu, fac mișcări ritmice, pe 
saltea, la sol, pe spaliere, cu mingi 
medicale, haltere, la saci cu nisip. 
Aflăm amănunte cu privire la rolul 
gimnasticii medicale în recuperarea 
capacității articulațiilor, în dezvolta­
rea amplitudinei toracice etc.

Secția de gimnastică medicală a 
făcut lucrări științifice, sintetizînd 
experiența de zi cu zi bazată, printre 
altele, și pe măsurătoarea concretă 
a diferitelor articulații, a modifică­
rilor acestora.

Ni se dau apoi lămuriri în legătură 
cu etapele parcurse pînă la gimnas­
tica medicală și, mai ales, cu rolul de 
coordonator metodologic al centrului. 
Intr-unui din saloane, tocmai se des­
fășura o demonstrație practică. Se 
explica cîtorva medici din Reșița, 
Iași, Tg. Mureș cum se aplică, de la 
caz la caz. schemele tratamentului pe 
etape.

în mod amănunțit, medicii descriu 
cum și în ce fel se aplică antadolul, 
cînd și în ce cazuri e indicat să se 
înceapă tratamentul cu supercortil,

curenții diadinamici etc. Oaspeții pun 
întrebări, gazdele răspund, precizea­
ză, analizează problemele, argumen­
tează, folosind teoria ca și practica 
de la căpătîiul bolnavilor. O lecție 
vie și instructivă care va fi finaliza­
tă la paturile bolnavilor din locali­
tățile în care lucrează medicii „vizi­
tatori".

Demonstrații teoretice și practice 
de asemenea natură au loc, în fieca­
re săptămînă. în saloanele medicilor 
Aretina Georgescu, Ion Stroescu, 
Gheorghe Anastasescu, Carol Vainer, 
Dumitru Civică etc.

Centrul republican metodologic 
este bine cunoscut, atît prin labo­
rioasa activitate a colectivului său în 
direcția aplicării celor mai adecvate 
tratamente, cît și în cea a cercetării

Este cunoscut faptul 
că microbii nu sînt 
periculoși pentru or­
ganismul care îi adă­
postește decît în mă­
sura în care ei se în­
mulțesc prea activ, 
atacă țesuturile vii sau 
secretă substanțe to­
xice, dăunătoare or­
ganismului. Același 
microb sau virus poa­
te să se prezinte sub 
o formă virulentă sau 
nu, iar un anumit mi­
crob care este viru­
lent pentru o specie 
animală sau individ 
poate fi inofensiv față 
de alta — care îl ține 
la „respect" sau, chiar, 
îl elimină complet. De 
aceea, unele animale

sînt purtătoare de 
germeni care nu le 
„incomodează". Ele re­
prezintă însă adevă­
rate rezervoare de 
boală, care pot pro­
voca epidemii mortale 
in rîndul animalelor 
sensibile.

Aceste considerente 
au ridicat medicilor 
problema dacă — în 
Joc de a nimici mi­
crobii care provoacă 
boala — nu ar putea 
găsi un mijloc de a-i 
„calma", făcîndu-i să 
trăiască în mod paș­
nic în interiorul or­
ganismului. în acest 
scop, ei au folosit sub­
stanțe extrase din ve­
getale — pe care

le-au denumit „paci- 
farine". O primă ase­
menea substanță — 
extrasă din cereale — 
a fost administrată cu 
succes unor șoareci 
bolnavi de febră ti­
foidă. Ca urmare, ba- 
cilul tific a încetat de 
a se mai înmulți în 
chip excesiv și — fără 
a fi complet distrus — 
a rămas localizat în 
corpul lor, fără a pro­
voca semne de boală.

Arsenalul luptei an- 
tibacteriene va fi — 
astfel — lărgit. Se 
pare că „pacifarinele" 
ar intra în categoria 
substanțelor bacterio- 
statice.

recoltă a fost strinsă — în urma 
aplicării unor noi metode agroteh­
nice — în luna august. Apoi, s-a 
făcut cîrnirea tufelor. După trei 
luni, au apărut noi capsule de bum­
bac, iar la sfîrșitul anului a fost 
strinsă cea de-a doua recoltă.

Plastic magnetizabif

în care — sub

științifice. în 4 ani bunăoară (a fost 
înființat în ianuarie 1961) în clinica 
cu 150 de paturi și ambulatoriu s-au 
efectuat studii asupra a 1 402 bolnavi 
cu poliartrită reumatoidă, aplicîndu- 
se tratamente diferențiate. Totodată, 
s-au efectuat 100 lucrări științifice.

Problema bolilor reumatismale este 
însă foarte vastă și o instituție me­
dicală și de cercetare, oricît de bine 
dotată ar fi (7 laboratoare, apara­
tură modernă, fizioterapică, kineto- 
terapică și de cultură fizică medica­
lă) chiar cu cadre competent califi­
cate, nu ar putea-o rezolva în între­
gime. De aici rezultă și caracterul 
metodologic al instituției. Prin inter­
mediul experienței căpătate aici, se 
îmbogățește experiența cadrelor me­
dicale din toată țara.

Una din metode — am văzut-o — 
este împărtășirea sistemului de lu­
cru și cercetare medicilor din dife­
rite regiuni. Altă metodă, care a dat 
b'Une rezultate, este cea a simpozioa­
nelor. La Lugoj a avut loc recent o 
asemenea manifestare în cadrul că­
reia dr. I. Stoia. care este și membru 
în conducerea Ligii europene de reu­
matologie, ca și expert al Organiza­
ției mondiale a sănătății, însoțit de 
dr. Rîmneamțu Petre, dr. Negoescu 
Mihai, dr. Poetaș Maior, au dezbătut 
ore în șir. cu nenumărați medici și 
cadre sanitare medii, probleme pri­
vind prevenirea, depistarea și trata­
mentul reumatismului.

în toamna anului 1964, în stațiunea 
balneară Eforie Nord s-a discutat 
problema poliartritei cronice evolu­
tive și cea a spondilitei anchilopoe- 
tice. la Petroseni au fost dezbătute, 
cu participarea activă a Centrului

metodologic republican, problemele 
combaterii reumatismului la mineri.

★
în depistarea și tratarea reumatis­

mului, țara noastră are o tradiție și 
școli medicale, cum ar fi cea din Cluj, 
din Timișoara, din Iași, din Bucu­
rești. Niciodată nu s-au acordat însă 
atîta atenție, preocupare, mijloace 
materiale și sprijin rezolvării pro­
blemelor reumatologice, ca în anii 
puterii populare. O confirmă însăși 
înființarea Centrului republican me­
todologic, faptul că pe ordinea de 
zi a congreselor internaționale de 
specialitate figurează nenumărate 
rapoarte și comunicări ale autorilor 
romîni.

Deosebit interes au stîrnit în 
cercurile de specialitate din toată lu­
mea lucrările Centrului metodolo­
gic din R.P.R., ce dovedeau în mod 
științific că artrozele și spondilozele 
nu sînt maladii locale, ci boli ale în­
tregului organism.

Specialiștii Centrului metodologic 
colaborează strîns cu instituțiile me­
dicale similare din toată lumea. Rea­
lizările acestui centru stîrnesc un 
viu interes și în rîndul specialiștilor 
străini care ne vizitează țara. D-na 
Nana Swarz, din Stockholm, preșe­
dinta Societății internaționale de me­
dicină internă, scria în „Cartea de 
aur" a Centrului: „A fost o mare 
experiență vizita mea la Centrul dv. 
metodologic. Este fără îndoială că lu­
crările dv. științifice, care m-au in­
teresat în cel mai înalt grad, au o 
valoare deosebită în problema reu­
matologiei" .

SANDU MANEA

O întreprindere 
din S.U.A. a ob­
ținut un material 
plastic care poa­
te fi magnetizat. 
Noul material 
este o policlorură 
de vinii obișnuită, 

formă de granule
— a fost amestecată pilitura de 
fier, într-o anumită proporție.

Din acest material plastic se fa­
brică litere și cifre care se lipesc 
pe plăcile metalice, cit și piese de 
mașină și alte obiecte unde se cere 
ca materialul să poată fi magne­
tizat.

înveliș anticoroziv
Chimiștii en­

glezi au produs 
un material anti­
coroziv pentru, a- 
coperirea supra­
fețelor supuse a- 
gresiunii chimice. 

Materialul con- 
t de cauciuc sin­

tetic, așezat între două foi de poli- 
propilen, între care se realizează — 
după o nouă metodă — o legătură 
solidă. Noul material rezistă acțiu­
nii corozive a majorității substan­
țelor chimice și suportă cu succes 
o temperatură de circa 115 grade.

Chimia mirosurilor
Savanții sînt pe 

cale să elucideze 
unele aspecte im­
portante legate de 
simțul mirosului 
la om. Ei au des­
coperit o legătură 
între structura

moleculară a elementelor mirosi­
toare și nervii olfactivi.

Prin analiza stereochimică a 600 
de substanțe mirositoare, s-a putut 
elabora o clasificare a mirosurilor 
pe baza unei noi teorii. Ar exista 
astfel 6 mirosuri elementare: al 
camforului, al amoniacului, al tran­
dafirului, al mentei, al eterului și 
al oțetului. Prin combinarea aces­
tora, ar apărea toate mirosurile 
existente în natură.
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Prim-secretar
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn

BUCUREȘTI 
poporului cuban, al guvernului revoluționar și al Parti- 
Revoluției Socialiste, avem plăcerea de a vă transmite

Declarația Ligii romîne de prietenie 
cu popoarele din Asia și Africa

ACTUALITATEA

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

In numele 
dultii Unit al 
felicitările noastre cele mai cordiale pentru alegerea dv. în funcția de 
priita-secretar al Comitetului Centra) al Partidului Muncitoresc Romîn.

Vă exprimăm, de asemenea, urările noastre cele mai bune pentru 
a obține mari succese în importanta sarcină ce v-a fost încredințată 
și pentru ca, pe baza marxism-leninismului și a principiilor internațio­
nalismului proletar, să se întărească prietenia și colaborarea frățească 
între cele două țări ale noastre, în folosul coeziunii forțelor lagărului 
socialist, pentru înfringerea imperialismului pe toate fronturile, pentru 
victoria socialismului și a popoarelor care luptă pentru independența, 
suveranitatea și autodeterminarea lor și a consolidării păcii în lume.

Comandant FIDEL CASTRO RUZ 
prim-secretar al Conducerii 

Naționale a Partidului Unit 
al Revoluției Socialiste 

și prim-ministru al guvernului 
revoluționar

Doctor OSVALDO DORTICOS 
TORRADO

Președintele Republicii Cuba

Tovarășului CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
In numele poporului cubanez și al guvernului revoluționar vă 

transmit felicitările noastre cordiale cu prilejul alegerii dv. în funcția 
de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne.

Mă folosesc de această fericită ocazie pentru a vă exprima urările 
mele de a obține cele mai bune succese în înalta funcție ce v-a fost 
încredințată, de fericire și prosperitate pentru poporul frate romîn și 
pentru ca relațiile de prietenie existente între popoarele noastre să se 
întărească și mai mult, de acord cu aspirațiile și sentimentele comune.

Vă asigur de prietenia și înalta mea considerațiune.

Doctor OSVALDO DORTICOS TORRADO 
Președintele Republicii Cuba

BUCUREȘTI
Stimate tovarășe președinte,
Permiteți-mi să vă felicit cordial cu prilejul realegerii dv. în 

funcția de președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare 
Romîne și să vă urez multe și noi succese în activitatea îndreptată 
spre dezvoltarea patriei dv.

JOZEF LENART
Președintele guvernului Republicii

Socialiste Cehoslovace

INFORMAȚII
în cadrul seriei de comunicări or­

ganizate de Muzeul de istorie al ora­
șului București, miercuri 31 martie, 
orele 18, va avea loc comunicarea tov. 
Vasile Netea cercetător la Institutul 
de istorie al Academiei R.P.R. în legă­
tură cu : „Romînia" — primul coti­
dian al orașului București".

★
Luni și marți s-au desfășurat în 

Capitală lucrările unei sesiuni tehnico- 
științifice lărgite a Institutului de cer­
cetări forestiere care 
bleme privind cultura 
durilor.

în urma discuțiilor 
punerilor făcute, s-a

a dezbătut pro- 
și refacerea pă-

purtate, a pro- 
stabilit un plan 

de măguri care să ducă 
continuă a productivității

★
O expoziție romînească

Viena, cu 
vară din

la ridicarea 
pădurilor.

deschisă la 
prilejul Tîrgului de primă- 

Căpitalâ Austriei, oferă nu-

meroșilor vizitatori posibilitatea de a 
aprecia pitorescul deosebit al peisa­
jelor tării noastre înfățișate prin fo­
tografii, pliante și afișe. Totodată 
sînt făcute cunoscute multiplele con­
diții ce stau la dispoziția turiștilor 
străini care Vor să viziteze ROmînia. 
într-o sală alăturată expoziției sînt 
proiectate zilnic filme turistice despre 
țara noastră. Asemenea expoziții au 
mai fost organizate de la începutul 
anului de către Oficiul Național dej 
Turism „Carpați" la Londra, Man­
chester și la Stockholm.

★
i bălneo - climaterică 

Crișana, s-a terminat 
pavilion cu 100 de 

unitate inaugurată de 
preventoriul tbc pen- 

Cighid, raionul Salonta. 
avansat se află și con-

stațiunea 
regiunea 
un nou 
O altă > 
este și

în 
Ținea, 
recent 
locuri, 
curînd
tru copii de la 
într-un stadiu 
strucția noii policlinici din Aleșd.

Investitiile
cit mai judicios folosite

(Urmare din pag. l-a)

fantă pentru darea în folosință, la 
termenele planificate, a obiective­
lor de investiții. Experiența anilor 
trecuți arată cît de actuală este în 
această privință grija sfaturilor 
populare de a îmbunătăți activita­
tea d^, proiectare, astfel îneît con­
structorii să intre încă de pe acum 
în posesia documentațiilor pentru 
frontul de lucru 1965—1966.

Sporirea exigenței din partea or­
ganelor financiare și bancare re­
gionale va contribui la întărirea 

, controlului pe teren asupra condi- 
.^L^iilor create pentru respectarea 
fB^bligațiilor contractuale de că- 

ytre cei interesați, și darea în 
folosință la termen a noilor obiecti­
ve de investiții. Pe această bază se 
vor obține o mai bună gospodărire a 
mijloacelor materiale și a fonduri­
lor bănești, asigurarea surselor 
destinate finanțării investițiilor pla­
nificate, creșterea eficienței fondu­
rilor alocate.

Preocuparea susținută din partea 
comitetelor executive ale sfaturilor 
populare și a organelor financiare 
și bancare pentru respectarea ter­
menelor de dare în folosință a 
obiectivelor noi, cît și pentru scurta­
rea duratei de execuție a lucrărilor 
de investiții, se împletește cu grija 
acestora pentru continua îmbună­
tățire a calității execuției acestor 
obiective. Sfaturile populare și or­
ganizațiile locale de construcții- 
montaj au luat o serie de mă­
suri pentru ridicarea continuă a 
nivelului calitativ al 
Astfel, multe blocuri 
ințe din capitală și din alte orașe 
ale țării (Arad, Sibiu, Baia Mare 
etc) oglindesc preocuparea pentru 
respectarea prescripțiilor tehnice, 
pentru asigurarea unui grad sporit 
de confort și a unui finisaj îngrijit, 
în alte cazuri însă, executarea ne­
corespunzătoare a unor lucrări ne­
cesită refaceri și remedieri repeta­
te, pentru care se cheltuiesc bani în 
plus, creîndu-se totodată și dificul­
tăți în exploatarea lor.

Faptul că se mai execută lucrări 
de investiții de calitate necorespun- 

f zătoare ilustrează lipsa de exigență 
^^Âin partea unor organe tehnice și 
^■emisii C.T.C. din cadrul organiza­

țiilor locale de construcții-montaj, 
diriginți de șantiere de construcții, 
tehnicieni din cadrul secțiilor de re­
sort ale sfaturilor populare regiona­
le, comisii de recepție ale beneficia­
rilor de investiții. Nici controlul e- 
fectuat de unele organe bancare 
nu s-a dovedit suficient de ferm

în descoperirea cazurilor de indis­
ciplină în domeniul realizării in­
vestițiilor. Executarea unor lucrări 
de construcții de calitate superioară 
impune un control exigent și rigu­
ros din partea tuturor celor intere­
sați în realizarea investițiilor, con­
trol competent și sistematic în toate 
fazele de lucrări și în tot cursul e- 
xecuției, de la proiectare și pînă la 
recepția finală a obiectivelor. De un 
real folos pentru munca organelor 
de control respective sînt și recen­
tele măsuri hotărîte de guvern în 
legătură cu stabilirea condițiilor în 
care trebuie să aibă loc rccepționa- 
rea calitativă a lucrărilor de con- 
strucții-montaj. încă de la finele 
anului trecut, comitetul executiv al 
sfatului popular regional Cluj, apre­
ciind eficiența acestor măsuri pen­
tru realizarea lucrărilor de investi­
ții la un nivel calitativ superior, a 
stabilit componența comisiilor de 
recepție, modul lor de lucru, condi­
țiile de calitate care trebuie să fie 
îndeplinite de o lucrare pentru a fi 
admisă la recepție.

Experiența dobîndltă de comite­
tele executive ale sfaturilor popu­
lare în administrarea cu grijă și 
simț de răspundere a fondurilor tot 
mai mari puse la dispoziție de stat 
pentru dezvoltarea regiunilor țării, 
măsurile luate pentru viitor asigură 
creșterea continuă a eficienței in­
vestițiilor și în economia locală.

lucrărilor. 
de locu-

l

I

Opinia publică din R. P. Romînă, 
alături de oamenii iubitori de pace 
de pretutindeni, constată cu legiti­
mă indignare că cercurile imperia­
liste nord-americane continuă să in­
tensifice acțiunile lor agresive în 
Vietnamul de sud și caută să extin­
dă flăcările războiului în R. D. Viet­
nam și mai departe în Asia 
est.

Declarația subliniază că 
intervenționiste ale S.U.A., 
la folosirea substanțelor și 
toxice, a bombelor cu napalm și fos­
for alb împotriva patrioților și 
populației pașnice din Vietnamul de 
sud, au săvîrșit un nou act împotri­
va conștiinței umanității, sfidînd 
protestele opiniei publice mondiale 
și violînd în mod flagrant cele mai 
elementare norme ale dreptului și 
practicii internaționale,

de sud-

trupele 
trecînd 
gazelor

Liga romînă de prietenie cu po­
poarele din Asia și Africa se alătură 
tuturor acelora care își ridică glasul 
în sprijinul poporului vietnamez, își 
exprimă totala sa solidaritate cu 
lupta dreaptă a acestuia, condamnă 
cu hotărîre intervenția războinică în 
Vietnamul de sud și extinderea ei 
împotriva R. D. Vietnam, cere re­
tragerea tuturor trupelor străine din 
Indochina și asigurarea dreptului le­
gitim al poporului vietnamez de a-și 
hotărî singur soarta.

Ne exprimăm convingerea că bra­
vul popor vietnamez, încercat într-o 
îndelungată și eroică luptă pentru 
libertate și independență, va obține 
pînă la urmă victoria cauzei sale 
drepte : reunificarea pașnică și de­
mocratică a patriei sale, construirea 
unei vieți pașnice și prospere.

Semnarea Programului de schimburi 
culturale și științifice 'intre R. P. Romînă 

și Republica Algeriană Democratică 
și Populară

La Ministerul Afacerilor Externe 
avut loc marți 30 martie semnareaa

Programului de schimburi culturale 
și științifice între Republica Popu­
lară Romînă ‘ 
Democratică 
nul 1965.

Programul 
delegați în domeniile științei, învăță- 
mîntUlui, agriculturii, culturii și pre­
sei, trimiterea de cadre didactice 
din R. P. Romînă pentru a preda în 
instituțiile de învățămînt din Repu­
blica Algeriană Democratică și

și Republica Algeriană 
și Populară, pentru a-

prevede schimburi de

Populară, acordarea de burse pentru 
tineri algerieni, organizarea de expo­
ziții, schimburi între radiotelevi- 
ziuni, turnee de echipe sportive etc.

Din partea romînă, programul a 
fost semnat de Nicolae Ghenea, di­
rectorul relațiilor culturale din 
M.A.E., iar din partea algeriană de 
Kesri Abdelgani, șeful secției cultu­
rale din M.A.E. algerian.

*

Cu acest prilej Pompiliu Macovei, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, a oferit un dejun.

naționale a Greciei

INTERNAȚIONALĂ
Conlcrlnfu intliio-amcrIcanfl 

pentru agricultură 
și alint cutat ie

VINA DEL MAR 30 (Agerpres). — 
în stațiunea balneară chiliană Vina 
del Mar au luat sfîrșit lucrările Con­
ferinței latino-americane pentru a- 
gricultură și alimentație, organizată 
sub auspiciile F.A.O. (Organizația 
Națiunilor Unite pentru Alimentație 
și Agricultură), care s-a deschis la 
13 martie. Rezoluția finală a confe­
rinței subliniază necesitatea modifi­
cării structurilor agricole ale țărilor 
latino-americane, necesitatea reali­
zării de reforme agrare de către fie­
care din aceste țări și propune spri­
jinirea inițiativelor favorabile unei 
colaborări mai strînse economice pe 
acest continent.

Naționalizarea unor plantații 
în Indonezia

Delegația de partid și guvernamentală
a R. P. Chineze și-a încheiat vizita in R. P. Albania

TIRANA 30 (Agerpres). — în le­
gătură cu vizita în R.P. Albania a 
delegației de partid și guvernamen­
tale a R.P. Chineze la 29 martie a 
avut loc în piața „Skanderbeg" din 
Tirana un mare miting al oamenilor 
muncii. Au fost de față condu­
cători de partid și de stat în frun­
te cu Enver Hodja, Mehmet Shehu, 
și Hadji Lleshi.

Au rostit cuvîntări Mehmet 
Shehu, președintele Consiliului de 
Miniști al R.P. Albania, membru 
al Biroului Politic al C.C. al Parti­
dului Muncii din Albania, și Ciu 
En-lai, premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze șl vice­
președinte al C.C. al P.C. Chinez.

în dimineața zilei de 30 martie, 
delegația chineză a părăsit Albania.

în cursul zilei a fost dat publici­
tății comunicatul cu privire la 
vizită.

PREMIERUL CIU EN-LAI 
A SOSIT LA ALGER

ALGER 30. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Benga, transmite : Marți 
la amiază a sosit într-o vizită ofi­
cială de două zile în Algeria Ciu 
En-lai. Pe aeroportul Dar-El-Beida, 
el a fost salutat de președintele Ben 
Bella, membri ai guvernului și alte 
personalități politice algeriene și 
străine.

în cursul după-amiezii, cei doi 
conducători au avut o convorbire.

Un memoriu referitor la dezvoltarea

Ambasadorul Greciei în R.P. Ro­
mînă, Alexandre Cimon Argyro- 
poulo, a oferit marți 
o recepție cu prilejul 
ționale a Greciei.

Au participat acad.
Iau, vicepreședinte al Marii Adu­
nări Naționale, Gogu Rădulescu, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, Mihail Petri,

după-amiază 
sărbătorii na-

Șt. S. Nico-

ministrul comerțului exterior, 
Gheorghe Pele, adjunct al minis­
trului afacerilor externe, membri ai 
Consiliului de Stat, deputați ai 
M.A.N., conducători al unor insti­
tuții centrale, generali și ofițeri su­
periori, oameni de știință și cultură.

Au luat parte șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați în R. P. Ro­
mînă și alți membri ai corpului 
diplomatic. (Agerpres).

DJAKARTA 30 (Agerpres). — Gu­
vernul Indoneziei a hotărît să națio­
nalizeze opt plantații de cauciuc din 
Iawa de est, aparținînd unor com­
panii britanice. De asemenea, au fost 
confiscate bunurile aparținînd com­
paniei britanice „Holding Company", 
care s-a ocupat cu operațiuni ilegale 
de valută.

Compania petrolieră națională 
„Permina" a hotărît să concedieze 
întregul personal american. Agenția 
Antara menționează că toți experții 
americani de la această companie 
vor părăsi Indonezia.

economică a Braziliei

Sărbătorirea acad. Duiliu Marcu
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Cu prilejul' împlinirii a 80 de ani 
'tîă viață a Academicianului profesdt 
a'fhitect Duiliu Marcu, Uniunea arhi- 
tecților din R. P. Romînă a organizat 
o expoziție retrospectivă a lucrărilor 
acestuia. Vernisajul expoziției a aviit 
loc marți la Casa Arhitectului din 
București.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de Ascanio Damian, membru în Bi­
roul Uniunii arhitecților, rectorul In­
stitutului de arhitectură „Ion Mincu", 
care a subliniat aportul deosebit al 
acad. Duiliu Marcu în arhitectura și 
activitatea urbanistică din țara noas­
tră. Asistența a vizitat apoi expoziția 
care cuprinde peste 200 de lucrări de 
arhitectură și grafică. Printre proiec­
tele expuse se numără cele ale clădi­
rilor Consiliului de Miniștri, Acade­
miei Militare Generale, Ministerului 
Industriei Alimentare, Comitetului de 
Stat al Planificării, pentru extinderea 
hotelului Athenee Palace și Teatrului 
de Stat din Timișoara, precum și pro­
iectele unor complexe de locuințe 
București și alte centre ale țării.

Cu âcelași prilej, la Casa oamenilor 
de știință a avut loc o reuniune. Au 
participat academicieni, profesori uni­
versitari, arhitecți și alți oameni de 
știință, cultură și artă. Participanții 
care au luat cuvîntul au relevat mun­
ca și opera sărbătoritului. Felicitînd 
călduros pe sărbătorit, arh. Pompiliu 
Macovei președintele Uniunii arhitec­
ților, i-a înmînat o efigie comemo­
rativă. Răspunzînd, acad. Duiliu 
Marcu și-a exprimat recunoștința pen­
tru înalta apreciere dată activității 
sale. (Agerpres).

„Pasărea matinală44
WASHINGTON 30 (Agerpres). — 

Purtătorul de cuvînt al consorțiului 
pentru sateliți de comunicații, din 
care fac parte 45 de state, a anunțat 
marți că la 6 aprilie va fi lansat un 
nou satelit „Carly Bird", pasărea 
matinală — prin care se vor putea 
face transmisiuni de televiziune, de 
radio și telefonice între Europa și 
America.

Acest satelit în greutate de 48,5 
kilcțgraTng va fi lansat de la baza 
Cape Kennedy (Florida) pe o orbi­
tă la o altitudine de peste 22 000 de 
mile, ceea ce îi va permite menți­
nerea îndelungată în spațiul cosmic. 
Viteza de deplasare a satelitului va 
fi egală cu viteza de rotație a Pă- 
mîntului, creî.ndu-se astfel posibili­
tatea ca, prin el, să se mențină per­
manent legătura între cele două con­
tinente.

SPORT
din

Ritm susținut
pe șantierul fabricii 
de celuloză „Palas“
CONSTANȚA (coresp. R. 1). — La 

fabrica de celuloză „Palas" din 
Constanța s-a terminat ieri monta­
jul utilajelor de preparare a mate­
rialului de fabricație a secției de 
hîrtle. Lucrînd într-un ritm susținut, 
constructorii I.C.M. București au ter­
minat pînă acum hala mașinilor de 
hîrtie și atelierele anexă, montajul 
valțurilor, pompelor, conductelor și 
panourilor de comandă.

în aceste zile, se lucrează Intens 
la montajul mașinilor de finisat hîr- 
tia, la instalațiile electrice și la apa­
ratele de măsură și control. Noua 
secție, care va avea o capacitate 
anuală de 20 000 tone de hîrtie, va 
folosi în procesul de producție ce­
luloza produsă din paie, înlocuind 
astfel un Consum mediu de 65 000 mc. 
masă lemnoasă din rășinoase. Ea va 
intra parțial în producție încă din 
primul semestru al anului acesta.

A luat sfîrșit turneul final, ul­
timul act al campionatului republi­
can masculin de baschet, cu victoria 
echipei Dinamo București. Spre deo­
sebire de campionatele trecute, anul 
acesta " ' 
echipe 
încheiată în mod practic Ia sfîrșitul 
returului, cînd Dinamo București 
avea un avans de patru puncte asu­
pra celei de-a doua clasate. Deci mai 
avea nevoie de o singură victorie 
pentru a deveni campioană, pe care 
a și obținut-o în prima etapă 
neulul final în dauna colegilor 
din Oradea.

Turneul final și-a păstrat însă 
portanța sa, deoarece federația 
specialitate a oferit pentru cîștigă- 
toarea acestuia „Cupa F.R.B.". Cu 
ocazia turneului final am putut con­
stata o remarcabilă revenire a echi­
pei Steaua, care a avut o comportare 
mult 
pionat, 
cîștigînd

Ca un 
sit locul 
natului 
turneu, putem nota faptul 
foarte mulți oficiali iau loc la masa

întrecerea celor mai bune 
masculine de baschet a fost

a tur- 
lo r

im-
de

superioară evoluției din cam- 
terminînd pe primul loc și 
cupa amintită mai sus. 
aspect negativ, care și-a ga­
pe întreg parcursul campio- 
și bineînțeles șl al acestui 

că deși

respectivă, n-au reușit niciodată să-și 
îndeplinească exact sarcinile ce le re­
veneau, adică : manevrarea corectă a 
cronofrietrului (după întrerupere se 
dădea drumul la cronometru cu în- 
tîrziere), scorerul de asemenea greșea 
la manevrarea aparatului respectiv 
indicînd scoruri greșite, sau se sem­
nala cu întîrziere terminarea celor 30 
de secunde permise pentru efectua­
rea unui atac. Toate acestea au dus 
la proasta desfășurare a partidelor șl 
la dezaprobarea justificată a publicu­
lui, ba mai mult, chiar la influența­
rea unor rezultate (vezi meciul Dina­
mo — Rapid, cînd arbitrii din teren 
au fluierat fault în favoarea echipei 
Dinamo iar cei de la masa oficială cu 
întîrziere terminarea timpului efectiv 
de atac al dinamoviștilor).

Tot ca un aspect negativ trebuie 
semnalată comportarea conducătorilor 
jocurilor, care au arbitrat în compen­
sație sau, în cadrul turneului final, 
(deoarece s-a instituit și un clasament 
al celor mai buni arbitri) au fost a- 
devărați „vînători de greșeli" în de­
trimentul calității jocului.

VIOREL PĂUNESCU

Cu Horațiu Nicolau înaintea returului 
din „Cupa campionilor europeni"

A apărut

LUPTA DE CLASĂ
Nr. 3 — MARTIE 1865

SUMAR
DEZBATERI PE MARGINEA 

MANUALULUI DE MATERIALISM 
DIALECTIC

martie 
a Con­
de Mi-

tovară-

Amintirea tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu.Dej, veșnic vie în inima 
partidului, a clasei muncitoare, a po­
porului ; Comunicatul ședinței plenare 
a Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romin din 22 
1965 ; Hotărîrea C.C. al P.M.R., 
siliului de Stat și a Consiliului 
niștri ale R.P.R.

Mitingul de doliu : Cuvîntul
șului Chivu Stoica; Cuvîntarea tova­
rășului Gheorghe Apostol ; Cuvîntarea 
tovarășului Ion Gheorghe Maurer ; 
Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceau- 
șescu.

IONESCU CONSTANTIN : Tehnica 
modernă și calificarea cadrelor ; AL- 
DEA MILITARU : Activitatea politico- 
organizatorică diferențiată — condiție 
a eficienței muncii de partid ; C. AN- 
TIP, H. DONA : O valoroasă antologie 
a presei muncitorești și socialiste ; 
VIORICA ROGOZ : Din experiența 
muncii în cercurile literare ; V. SA- 
HINI : Unele probleme teoretice ac­
tuale ale chimiei.

în etapa a Il-a a returului cam­
pionatului republican de volei, Rapid 
a întîlnit în capitală formația brăilea-a întîlnit în capitală formația 
nă Constructorul.

Deși rezultatul partidei era 
te cunoscut — diferența de

Actualitatea discuțiilor teoretice ; 
Manualul de materialism dialectic și 
științele particulare ; Cîteva observa­
ții pornind de la experiența didactică.

CRITICA ȘI BIBLIOGRAFIE

P. POPESCU: In 
de

M. LENGHEL, 
ajutorul celor ce studiază probleme 
bază ale politicii P.M.R. ; V. PETRI- 
ȘOR : Contribuția economică a Romî- 
niei în războiul antihitlerist.

PE URMELE MATERIALELOR 
PUBLICATE

Scrisori de la : Facultatea de isto- 
rie-geografie de la Institutul pedago­
gic de 3 ani din Timișoara ; prof. dr. 
Nic. Macarovici ; lector univ. Viorica 
Farcașiu ; Institutul de cercetări teh­
nologice pentru construcții de mașini 1 
prof. dr. Iancu Gonțea.

dinain- 
valoâte 

dintre cele două formații fiind evi­
dentă în favoarea Rapidului — un pu­
blic numeros a ținut să urmărească 
evoluția campionilor cu o săptămînă 
înaintea returului cu T.S.K.A. Moscova 
din cadrul „Cupei campionilor euro­
peni".

Și, deși brăilenii n-au solicitat prea 
mult rapidiștilor nici blocajul și nici 
apărarea din linia a II-a s-a observat 
totuși la 
multe ori 
simțitoare.

Ne-am
căpitanului echipei 
emerit al sportului, Horațiu Nicolau, 
cu rugămintea de a ne împărtăși pă­
rerile sale cu privire la returul jocu­
lui cu T.S.K.A. :

„Ne-am pregătit pentrtl această în­
tâlnire. Nu trebuie uitat că în 
formația moscovită evoluează majo­
ritatea componenților echipei U.R.S.S.

campioană olimpică și că acești jucă­
tori sînt hotăriți să joace excelent. 
Comportarea lor 
dintre cele mai 
reușit să cîștige 
rente categorice.

Revenind la meciul __ ________
vă asigur că băieții noștri doresc să 
reabiliteze măcar parțial, pe plan in­
ternațional, voleiul rominesc. Contăm 
pe valoarea 
făcută foarte 
n-aș spune-o, 
cului, atit de 
joc".

de la 
bune, 
unele

Moscova a fost 
numai așa aii 
seturi la dife-

de la 4 aprilie

noastră, pe pregătirea 
conștiincios și — de ce 
pe încurajările publicu- 
tonice, mai ales în acest

de
o îmbunătățire

aceste două capitole, 
deficitare,

adresat la sfîrșitul jocului 
Rapid, maestrul

MARCEL RUSESCU

S T I>
• întîlnirea internațională de 

scrimă dintre echipele de tineret ale 
R. P. Romîne și R. P. Ungare (băieți 
și fete) se va desfășura în Capitală 
în zilele de 1, 2 și 3 aprilie.

• Primul concurs de tenis în 
liber din sezonul de primăvară 
cepe astăzi în Capitală pe terenu­
rile clubului Progresul și la Cen­

aer 
în-

RIO DE JANEIRO 30. — Cores­
pondentul Agerpres, V. Oros, trans­
mite : Confederația națională a in­
dustriașilor din Brazilia a adresat 
președintelui Castello Branco un 
memoriu în care a cerut revizuirea 
programului economic al guvernului, 
întrucît acesta „nu a reușit să creeze 
stabilitate și duce țara spre recesiu­
ne economică". Memoriul se opune 
„importanței excesive acordate capl-

talului străin" și își exprimă deza­
cordul în legătură cu „metodele, 
incorecte folosite pentru slăbirea in­
flației". Se sugerează acordarea unei 
importanțe sporite industriei națio­
nale, care, potrivit memoriului, este 
puternic lovită de procesul inflațio­
nist. în memoriu se amintește că în 
1964 nu s-a reușit reducerea infla­
ției. costul vieții crescînd Cu 92,4 la 
sută, față de 78,1 la slită îti 1963.

Dupd cutremurele din Chile
(Ager- 
în do- 
cutre- 
dumi-

SANTIAGO DE CHILE 30 
preș). — Republica Chile este 
liu, ca urmare a puternicului 
mur de pămînt ce a avut loc ... 
nică în această țară. Spre provin­
ciile Valparaiso, Santiago și Acon­
cagua, care au fost cel mai puternic 
lovite de această calamitate, se în­
dreaptă fără încetare unități ale ma­
rinei, aviației și trupelor terestre 
pentru a da ajutor sinistraților și a 
participa la lucrările de căutare a 
victimelor. Din cauza greutăților în- 
tîmpinate de echipele de ajutor este 
greu de stabilit un bilanț al victime­
lor catastrofei. S-a stabilit că numai 
la tabăra ocupată de muncitorii mi­
nei de cupru din localitatea El Co­
bre, situată la 100 km nord de San­
tiago de Chile, ca urmare a ruperii 
unui baraj al unui bazin care reți­
nea milioane de tone de reziduuri în 
stare fluidă s-au înregistrat 250 de 
morți, sute de răniți și aproximativ 
400 de dispăruți. întreaga tabără a 
fost înghițită în două minute de va­
lurile uriașe de noroi și apă, fiind

dlstrusă în întregime. Poliția dlh 
Celera, situată în aceeași zonă, a 
anunțat că 90 la sută din clădirile 
aflate aici au fost grav avariate sau 
distruse în întregime, iar căile de co­
municații urbane sînt cu totul im­
practicabile.

Potrivit relatărilor agenției Reu­
ter, în Chile au fost resimțite luni 
încă 28 de cutremure de o intensi­
tate mai mică, care nu au făcut alte 
victime. Institutul seismologie al U- 
niversității din Chile a anunțat că 
cutremurul de duminică a avut o 
forță echivalentă cu aceea a 30 de 
bombe atomice de tipul celor care 
au explodat asupra Hiroșimei.

Președintele Republicii Chile, E- 
duardo Frei, a reunit luni un consi­
liu extraordinar de guvern pentru a 
examina situația. Guvernul a hotă- 
rît să aloce suma de 5 milioane 
escudos (1,3 milioane dolari) în aju­
torul sinistraților. Spre regiunile si­
nistrate sînt expediate, fără înceta­
re, corturi de campanie, alimente, 
îmbrăcăminte și medicamente.

Azi pc stadionul „23 August"

Cuplaj internațional de fotbal

Programul de pregătire al fotba­
liștilor noștri pentru preliminariile 
campionatului mondial prevede azi 
un meci de verificdre în compania 
valoroasei formații austriece Wi­
ener Sport Klub. Lotul selecționat 
de antrenorii Ilie Oană și Ștefan 
Covaci a efectuat ieri un antrena­
ment dar echipa nu a fost încă al­
cătuită deoarece nu este sigură par­
ticiparea Id joc a fotbaliștilor Io- 
nCSCU, Năsturescu, C. Ddn și Iancu, 
ușor accidentați după etapa de du­
minică. La antrenamentul de ieri a 
participat și Motroc de la Rapid* 
chemat la lot.

Fotbaliștii austrieci au 
ră cu avionul. W.S.K. a

Turneul

sosit asea- 
deplasat la

de la
(Agerpres).MAR Del plata 30

— Numai trei partide s-au terminat 
în timpul reglementar de jbe în cea 
de-a 7-a rundă a turneului interna­
țional de șah de la Mar del Plata. 
Surpriza rundei a fost realizată de

R I
de antrenament nr. II. Partl- 
jucători fruntași printre care 

Țiriac, Petre Mărmureanu, Ilie

trul 
cipă 
Ion
Năstase, Gunther Bosch. Concursul 
este și un criteriu de selecție în 
vederea întîlnirii masculine Bucu­
rești—Moscova ce va avea loc în­
tre 15—17 aprilie în Capitala țării 
noastre.

București cea mal bună garnitură 
de care dispune la ora actuală. Ar­
bitrul austriac Ferdinad Marschall, 
care a condus duminică meciul Pro- 
gresul-Steaua, ne-a declarat că e- 
chipa Wiener Sport Klub este foarte 
simpatizată în Austria pentru jocul 
său tehnic, rapid și spectaculos. 
„Veți vedea la București cea mai 
bună echipă de club din Austria". 
Partida începe la orele 15,45 și va fi 
precedată, de la orele 14, de o altă 
confruntare internațională care an­
gajează echipa noastră de tineret și 
formația maghiară Szeged. în cli­
șeu : Echipa austriacă Wiener Sport 
Klub.

Mar del Plata
tînărul maestru argentinian Râul 
Cruz, care l-a învins în 36 de mutări 
pe marele maestru sovietic Leonid 
Stein, unul din fruntașii clasamen­
tului. Arbitrii au consemnat remiza 
in partidele Bolbochan-Bielicki și 
Sanguinetti-Benko. Florin Gheor­
ghiu a întrerupt într-o poziție com­
plicată partida susținută cu marele 
maestru sovietic Iuri Averbach.

în clasament conduce Miguel Naj- 
dorf (Argentina) cu 5,5 puncte și o 
partidă întreruptă, urmat de Benko 
(S.U.A.) 4,5 puncte, Averbach
(U.R.S.S.) și Panno (Argentina) 4 
puncte și o partidă întreruptă fie­
care. Florin Gheorghiu are 3 puncte 
și o întreruptă.

/
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Puternice proteste împotriva acțiunilor agresive 
ale Statelor Unite în Vietnam

Conferința „mesei 
rotunde" de la Khartum Propunerile mediatorului O.N.U. in Cipru LAOS: Acțiunea

HANOI 30 (Agerpres). — După 
cum anunță V.N.A., Ministerul Afa­
cerilor Externe al R. D. Vietnam a 
publicat o declarație în care con­
damnă raidurile efectuate la 22 și 
25 martie asupra teritoriului R. D. 
Vietnam de către avioane america­
ne și sud-vietnameze, venind din 
Laos și Thailanda. în declarație se 
arată că asemenea acte constituie o 
violare a acordurilor de la Geneva 
din 1954 cu privire la Vietnam, și 
din 1962 cu privire la Laos.

*
HANOI 30 (Agerpres). t— Agenția 

Vietnameză de Informații transmite 
că, potrivit datelor provizorii al 
C.C. al Uniunii Tineretului Mun­
citor din Vietnam, un milion și 
jumătate de tineri din R.D. Vi­
etnam au trimis scrisori în care se 
oferă necondiționat să lupte ca vo­
luntari în rîndul forțelor armate 
împotriva agresorilor americani, 
pentru sprijinirea poporului sud- 
vietnamez și apărarea R.D. Vi­
etnam.

★
Ambasada din Pekin a R- D. 

Vietnanj a primit numeroase scri­
sori din partea unor cetățeni viet­
namezi care trăiesc în R.P. Chine­
ză, în care aceștia își exprimă do­
rința de a se întoarce în țară și de 
a participa la lupta împotriva agre­
sorilor americani.

★
OTTAWA 30 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția France 
Presse, ministrul afacerilor externe 
al Canadei, Paul Martin, a declarat 
luni seara în Camera Comunelor că, 
deși nu a fost adresat Statelor 
Unite „nici un protest formal", a- 
ceastă țară a fost informată despre 
sentimentele a numeroși membri ai 
Parlamentului canadian, „inclusiv 
ale ministrului afacerilor externe", 
în legătură cu ceea ce se consideră 
drept o „folosire prost inspirată" a 
gazelor în Vietnam.

★
DELHI 30 (Agerpres). — Comite­

tul femeilor membre ale Partidului 
Congresul Național Indian a adop­
tat o rezoluție în care se condamnă 
folosirea gazelor toxice de către 
trupele americane, în Vietnamul de 
sud. Rezoluția, care a fost citită de 
Indira Gandhi, ministrul informa­
țiilor și radiodifuziunii, afirmă că 
„ideea însăși a folosirii gazelor este 
un act respingător și există perico­

lul ca această acțiune să devină un 
precedent".

★
ROMA 30 — Corespondentul A- 

gerpres, Giorgio Pastore, transmite : 
în numeroase orașe italiene au avut 
loc duminică demonstrații de soli­
daritate cu lupta poporului vietna­
mez. La Milano, 70 000 de persoane 
au manifestat timp de două ore pe 
străzile centrale ale orașului, după 
care au luat parte la un mare mi­
ting. La Pistoia, peste 10 000 de ce­
tățeni, care participau la o manifes­
tație consacrată evocării mișcării 
de rezistență din timpul celui de-al 
doilea război mondial, s-au pro­
nunțat împotriva intervenției străi­
ne în Vietnam.

★
RANGOON 30 (Agerpres). — 

După cum anunță agenția guver­
namentală de presă birmaneză, 
„Consiliul revoluționar al Uniunii 
Birmane" arată că Birmania se pro­
nunță împotriva oricăror măsuri 
care ar putea duce la extinderea 
acțiunilor militare în Vietnam și 
împotriva folosirii gazelor în timpul 
acțiunilor militare desfășurate în 
Vietnam. Totodată se arată că nu 
poate exista „o soluție militară a 
acestei probleme".

★
HANOI 30 (Agerpres). — Secreta­

riatul permanent al Comitetului de 
solidaritate a țărilor afro-asiatice a 
dat publicității o declarație în care 
condamnă energic acțiunile agresive 
ale S.U.A. împotriva Vietnamului și 
„adresează popoarelor din lumea în­
treagă apelul de a întreprinde ac­
țiuni hotărîte și de a-și exprima cu 
tărie simpatia față de poporul sud- 
vietnamez". Declarația subliniază 
dreptul poporului sud-vietnamez de 
a-și rezolva singur propriile sale 
probleme.

★
VIENTIANE 30 (Agerpres). — 

Postul de radio Vocea Laosului a 
dat publicității un comunicat comun 
adoptat de reprezentanții mai mul­
tor partide politice și organizații de 
masă laoțiene la o adunare care a 
avut loc la Khang Khay. Comunica­
tul denunță acțiunile americane 
inumane întreprinse împotriva po­
porului din Vietnamul de sud.

★
ATENA 30 Corespondentul Ager­

pres, C. Alexandroaie, transmite;

La Teatrul Hagihristu din Atena a 
avut loc un miting de protest împo­
triva acțiunilor agresive ale Statelor 
Unite contra R. D. Vietnam. Partici- 
panții la mitingul organizat de Co­
mitetul grec pentru pace și destin­
dere internațională, au adoptat o mo­
țiune prin care protestează cu hotă- 
rîre împotriva bombardamentelor 
avioanelor militare americane asu­
pra unor localități ale R. D. Viet­
nam.

Avioane americane au efectuat 
ieri din nou bombardamente 

asupra R. D. Vietnam
HANOI 30 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția V.N.A., la 30 
martie, orele 13,00 numeroase gru­
puri de avioane de luptă cu reac­
ție americane, decolînd de pe port- 
avioanele flotei a 7-a, au bombar­
dat numeroase puncte din apropie­
rea orașului Dong Hoi și vase de 
pescuit în largul coastei regiunii 
Vinh Linh, din R.D. Vietnam. Pri­
mele rapoarte informează că cinci 
avioane dușmane au fost doborîte 
și numeroase altele avariate.

în mesajul de protest adresat Co­
misiei internaționale de suprave­
ghere și control, misiunea de legă­
tură a înaltului comandament al 
Armatei Populare Vietnameze arată 
că „repetatele acte de război comise 
în ultimele zile de S.U.A. constituie 
o extrem de gravă încălcare a su­
veranității și teritoriului R.D. Viet­
nam și o violare flagrantă a acor­
durilor de la Geneva. Ele amenință 
în mod grav pacea în Indochina și 
Asia de sud-est".

Avioane ale s. u. A. au atacat 
un vas al P. P. Chineze

PEKIN 30 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția China Nouă, 
la 29 martie, două avioane de luptă 
americane cu reacție au atacat de 
trei ori un vas de pescuit chinez, în 
apele internaționale, la vest de In- 
koțui, insula Hainan. Avioanele a- 
mericane l-au urmărit și în apele 
teritoriale ale R. P. Chineze.

KHARTUM 30 (Agerpres). — Con­
ferința „mesei rotunde" de la Khar­
tum și-a încheiat lucrările. In co­
municatul final adoptat de liderii 
politici din nordul și sudul acestei 
țări, se arată că ei „au ajuns la 
convingerea că reconcilierea națio­
nală constituie o necesitate" și că 
„problemele regiunilor din sudul ță­
rii pot fi rezolvate numai pe cale 
pașnică și democratică".

Printre rezoluțiile adoptate de 
cele două părți prezintă un interes 
deosebit cele referitoare la acorda­
rea de drepturi egale tuturor cetă­
țenilor sudanezi, atît din nordul cît 
și din sudul țării. O bună parte din 
rezoluțiile adoptate se referă la re­
construcția economică a regiunilor 
meridionale, mai înapoiate decît cele 
din nordul țării.

Printre măsurile menite să resta­
bilească încrederea populației sudis­
te se numără și hotărîrea de a ridi­
ca starea de urgentă în toate cele 
trei provincii sudice.

NEW YORK 30 (Agerpres). — Me­
diatorul O.N.U. în Cipru, Galo Piaza 
Lasso, a prezentat marți secretaru­
lui general al O.N.U., U Thant, ra­
portul său asupra situației din insu­
lă, în care face cunoscute eforturile 
depuse de el pentru soluționarea 
disputei dintre cele două comunități 
din Cipru. în raportul său, Galo 
Piaza se pronunță pentru continua­
rea medierii între părțile interesate 
pentru a se putea găsi o bază de

plecare pentru discuții directe. Me­
diatorul O.N.U. în Cipru preconizea­
ză ca inaugurarea acestor discuții 
să înceapă prin contacte directe în­
tre reprezentanții comunității grece 
și turce din insulă. O astfel de pro­
cedură, se spune în raport, ar putea 
fi fructuoasă 
fie 
fie 
lui 
tie

rebelă a colonelului
Khamsy a eșuat

Evoluția cmei de
HAGA 30 (Agerpres). — Deputa­

tul Joseph Cais, însărcinat de regina 
Juliana a Olandei să constituie un 
nou guvern, a declarat marți că este 
posibil ca guvernul său să se pre­
zinte în fața Parlamentului în cursul 
lunii viitoare. Cele trei partide care 
ar urma să participe la coaliția gu­
vernamentală — catolic, socialist și 
antirevoluționar-protestant — au că­
zut de acord asupra unei politici co-

In salonul de expoziții al sălii de concerte Royal Festival Hali 
din Londra a avut loc, recent, deschiderea unei expoziții documen­
tare închinată memoriei lui George Enescu, cu prilejul împlinirii 
a 10 ani de la moartea marelui muzician romîn. Iată un aspect de 

la expoziție

BRAZILIA

și ar putea avea loc 
în prezența mediatorului O.N.U., 
în lipsa sa. Raportul mediatoru- 
O.N.U. a fost înaintat la 30 mar- 
și Consiliului de Securitate.

mune în spinoasa problemă a publi­
cității comerciale prin radio și tele­
viziune, dar mai rămîn de soluționat 
alte probleme. Se prevede ca inter­
dicția de a transmite reclame publi­
citare la radio și televiziune să fie 
ridicată în octombrie, urmînd ca trei 
rețele să capete permisiunea de a 
transmite între 15 și 24 de minute 
zilnic reclame comerciale. Printre 
problemele politice nesoluționate 
încă se află opoziția Partidului so­
cialist față de o sporire a chiriilor 
la locuințele administrate de stat și 
opoziția catolicilor și a protestanți­
lor față de o propunere socialistă de 
a se impune un control al prețurilor 
în anumite domenii.

VIENTIANE 30 (Agerpres). — 
Trupe ale armatei guvernului cen­
tral laoțian au recucerit marți ora­
șul Thakhek, ocupat timp de două 
zile de unități rebele conduse de co­
lonelul Khamsy, cunoscut ca unul 
din partizanii fostului șef al fracțiu­
nii de dreapta din Laos, Fumi 
Nosavan. Operațiunile de recuce­
rire au început prin lansarea da 
trupe parașutate în dimineața zi-' 
lei de 30 martie, urmate apoi de ma­
sarea în sudul acestei localități a 
patru batalioane. Ele însă nu au în- 
tîmpinat nici o rezistență din partea 
unităților rebele, care s-au retras 
spre nord, fără a trage nici un foc 
de armă. Agențiile de presă relatau 
că, după cucerirea orașului, /unii 
dintre rebeli s-au predat trupelor 
guvernamentale. Numărul rebelilor 
care au izbutit să se refugieze 
junglă ar fi de 500 pînă la 1 000 
oameni.

IN CITEVA RINDURI

în 
de

• La 29 martie a avut loc la Viena schimbul instrumentelor de ratificare 
a Acordului dintre R.P. Romînă și Republica Austria pentru reglementarea 
problemelor financiare în suspensie, semnat la București la 3 iulie 1963. Din 
partea romînă, schimbul a fost efectuat de ing. Mircea Ocheană, ambasador 
extraordinar și 
austriacă de dr. 
al Austriei.

plenipotențiar al R.P. Romine în Austria, iar din partea 
Bruno Kreisky, ministrul federal pentru afacerilor străine

rectorului Universi-• La invitația 
tații din Atena, C. Papaioanu, a sosit 
la Atena acad. Mihoc, rector al Uni­
versității din București. El urmează să 
țină două conferințe în probleme de 
matematică. Acad. Mihoc va face o 
serie de vizite la Universitatea și Po­
litehnica din Atena și va lua contact 
cu matematicieni greci. (Ag.).

• Comitetul special al O.N.U. pen­
tru examinarea problemei aplicării 
Declarației cu privire la acordarea 
independenței țărilor și popoarelor 
coloniale își va relua lucrările la 6 
aprilie.

Situația din Rhodesia de sud este 
una din principalele probleme aflate 
pe agenda Comitetului. (Reuter)

Folosirea gazelor toxice in Vietnam, 
o gravă încălcare a normelor dreptului internațional

Lanțul acțiunilor agresive pe 
care Statele Unite le comit 
împotriva poporului vietna­

mez provoacă o profundă indignare 
în întreaga opinie publică interna­
țională. Din momentul cînd S.U.A. 
au început imixtiunea lor în trebu­
rile Vietnamului de sud, sub pre­
textul „apărării libertății" acestei 
țări împotriva... propriului ei popor, 
n-a trecut aproape o săptămînă fără 
ca o nouă verigă să se adauge la 
acest lanț. încâlcind prevederile a- 
cordurilor de la Geneva din 1954, 
Statele Unite au trimis cantități tot 
mai importante de armament și ma­
terial de război, precum și forțe ar­
mate sub transparenta etichetă de 
„consilieri" militari, pentru a duce 
un război nedeclarat, de mari pro­
porții, în Vietnamul de sud, război 
în care nu s-au dat îndărăt nici de 
la folosirea bombelor cu fosfor alb 
și napalm. Sfidînd primejdia extin­
derii acestui război peste granițele 
Vietnamului de sud, S.U.A. s-au de­
dat la acțiuni agresive împotriva 
R. D. Vietnam, dezlănțuind atacuri 
aeriene repetate împotriva acestei 
țări. Iar concomitent cu aceste pro­
vocări, condamnate de toate po­
poarele iubitoare de pace din lume, 
forțele armate americane au recurs 
la utilizarea gazelor toxice împotri­
va forțelor patriotice din Vietnamul 
de sud.

După unele încercări nereușite de 
a nega și a minimaliza acest act de 
deosebită gravitate, autoritățile 
americane au sfîrșit prin a recu­
noaște faptele, mai mult, ele au 
anunțat că vor continua să folosea­
scă gazele toxice arogîndu-și „au­
toritatea de a folosi orice armă".

Folosirea gazelor toxice ca armă 
de luptă este o fărădelege condam­
nată de popoare și de dreptul inter­
național. Recurgerea la această armă 
monstruoasă a fost interzisă încă 
prin Declarația Conferinței de la 
Haga din iulie 1899, interzicere re­
înnoită și precizată în 1907 la a 
doua Conferință din același oraș și 
apoi prin tratatul de pace de la 
Versailles, precum și printr-o serie 
de alte acorduri și tratate interna­
ționale ca cel de la Washington pri­
vind folosirea submarinelor și alte­
le, a gazelor înăbușitoare „în timp 
de război". Aceste din urmă docu­
mente au fost elaborate după ce mi- 
litariștii germani au încălcat Decla­
rația de la Haga prin crima comisă 
în 1915, în primul război mondial, 
în cursul bătăliei de la Ypres. în 
urma semnării Protocolului de la 
Geneva, din iunie 1925, de către 40 
de state, protocol care confirmă in­
terzicerea internațională a folosirii 
ca arme de luptă a „gazelor otrăvi­
toare sau similare și a mijloacelor

bacteriologice" nici un stat — nici 
măcar Germania hitleristă în cel 
de-al doilea război mondial pe care 
l-a dezlănțuit — nu a recurs, pe 
cîmpul de luptă, la gazele toxice.

Și iată că acum Statele Unite au 
încălcat această interzicere, conside­
rată de multă vreme ca o normă a 
dreptului internațional, asumîndu-și 
astfel o grea răspundere în fața po­
poarelor lumii.

Recurgerea la aceste arme în Viet­
namul de sud, alături de încălcarea 
brutală a suveranității R. D. Viet­
nam prin acțiunile militare agresi­
ve, provocatoare împotriva acestei 
țări independente și suverane, fac 
să crească tot mai mult primejdia 
pe care o constituie pentru pacea 
din Asia și întreaga lume, războiul 
nedeclarat din Vietnamul de sud.

Conștiente de această primejdie 
crescîndă, popoarele . lumii ridică 
protestul lor hotărît împotriva aces­
tor acțiuni de deosebită gravitate, 
cerînd energic curmarea lor neîntîr- 
ziată.

Alături de glasul răspicat al țări­
lor socialiste care au înfierat aceste 
nelegiuiri, reprezentanți ai unor im­
portante cercuri politice și ai opiniei 
publice largi din toate țările și con­
tinentele lumii, au condamnat aspru 
folosirea gazelor toxice de către in- 
tervenționiștii din Vietnamul de sud 
și au cerut ca S.U.A. să înceteze 
primejdiosul lor joc cu focul în In­
dochina.

Printre oamenii politici de greuta­
te din S.U.A. care au chemat, nu 
odată, Statele Unite la rațiune în ce 
privește politica lor din Vietnam, se 
află și senatorul democrat Wayne 
Morse. Subliniind că S.U.A. se înde­
părtează din nou „de la principiile 
dreptului internațional", el a averti­
zat că termenii Protocolului de la 
Geneva „fac să reiasă foarte clar că 
utilizarea gazelor împotriva ființelor 
umane a fost în mod just condam-

nată de către opinia generală a lumii 
civilizate și aceasta nu se aplică nu­
mai la gazele care ucid". La rîndul 
său, corespondentul din Washington 
al agenției americane Associated 
Press constata că știrea folosirii ga­
zelor toxice în Vietnamul de sud 
„a stîrnit un val de nemulțumiri și 
critici la adresa Statelor Unite". Cei 
16 membri democrați ai Camerei 
Reprezentanților din S.U.A. care au 
adresat o scrisoare președintelui 
Johnson, cei peste 90 de deputați la­
buriști britanici care și-au pus sem­
năturile pe o moțiune ce condamnă 
folosirea gazelor și a bombelor de 
napalm în Vietnamul de sud, cei 76 
de parlamentari japonezi care au 
protestat la ambasada americană 
din Tokio, Direcția Partidului socia­
list italian care și-a exprimat pro­
funda indignare, Societatea de Cru­
ce Roșie din Vietnamul de sud, care 
a adresat un apel Societății interna­
ționale de Cruce Roșie și societăți­
lor de Cruce Roșie din diferite țări 
nu constituie decît o parte din ne­
număratele glasuri care, pline de 
indignare față de cele ce se întîmplă 
în Vietnam, cer curmarea acțiunilor 
incalificabile ale intervenționiștilor.

Manifestîndu-și solidaritatea cu 
cauza dreaptă a poporului vietna­
mez, poporul romîn, alături de în­
treaga opinie publică mondială, își 
exprimă protestul său energic împo­
triva folosirii gazelor toxice în Viet­
namul de sud și înfierează cu hotă- 
rîre acțiunile agresive împotriva 
R. D. Vietnam, cărora trebuie să li 
se pună capăt. Pronunțîndu-se pen­
tru respectarea strictă a acordurilor 
de la Geneva, poporul nostru cere 
retragerea intervenționiștilor din 
Vietnam pentru ca poporul vietna­
mez să poată uza nestingherit de 
dreptul ce-1 au toate popoarele de a 
dispune liber de soarta lor.

Prof. univ. N. DAȘCOVICI

Explozia din fața ambasadei americane 
de la Saigon

SAIGON 30 (Agerpres). — După 
cum anunță agențiile de presă, 
marți dimineața o puternică bom­
bă a explodat în fața clădirii am­
basadei Statelor Unite din Vietna­
mul de sud, zguduind din temelii 
clădirea de cinci etaje a ambasa­
dei. Potrivit primelor rapoarte, cî- 
teva persoane au murit, iar zeci de 
persoane au fost rănite. Parterul 
clădirii, unde se afla Consulatul a- 
merican, a fost complet distrus. 
Printre cei răniți se află și adjunc-

tul ambasadorului S.U.A. Alexis 
Johnson.

Explozia a provocat importante 
pagube materiale, clădirea fiind 
serios deteriorată. Numeroase ma­
șini care staționau în fața amba­
sadei au fost complet distruse, iar 
unele au ars. Clădirile din apropiere 
au fost, de asemenea atinse de su­
flul exploziei. Răniții au fost ime­
diat transportați la diferite spitale, 
unii aflîndu-se în stare gravă.

Expoziția culturală de la Campo Grande

Standul rominesc— unul din cele mai vizitate
RIO DE JANEIRO 30. — Cores­

pondentul Agerpres, V. Oros, trans­
mite : In orașul Campo Grande (sta­
tul brazilian Guanabara) s-a deschis 
sub auspiciile Centrului de studii și 
cercetări sociale din localitate, o ex­
poziție culturală la care participă 
21 de țări printre care și R. P. Ro­
mînă. Standul R. P. Romîne cuprin­
de costume populare, articole de ar­
tizanat, cărți tehnice, de istorie și 
folclor, o colecție de timbre, precum 
și fotografii înfățișînd aspecte din 
activitatea economică și culturală a 
Romîniei.

Directorul expoziției, prof. Sergio 
Pinto Monteiro, împărtășindu-și im­
presiile despre standul romînesc

• La Sofia continuă lucrările întîl- 
nirii studenților din Balcani, din zona 
Adriaticii și din Cipru. în cursul șe­
dinței din 29 martie a luat cuvintul 
conducătorul delegației romîne, Dan 
Marțian, membru supleant al Biroului 
C.C. al U.T.M., membru în Consiliul 
U.A.S.R. Participanții au adresat se­
cretarului general al ON.U., U Thant, 
o telegramă de protest în legătură cu 
agresiunea S.U.A. în Vietnam. (Ag.).

ne-a declarat următoarele: „Expo­
natele romînești sînt o imagine a 
progresului tehnic, științific și artis­
tic al țării dv. Acest stand este unul 
din cele mai vizitate și impresiile 
sînt întotdeauna bune. Campo Gran­
de se simte onorat de prezența Ro- 
mîniei la această expoziție, prima 
expoziție internațională organizată 
în orașul nostru și pe care o vom 
repeta anual".

De la deschiderea expoziției, stan­
durile au fost vizitate de mii de per­
soane. Pentru fiecare țară partici­
pantă se organizează cite o zi în 
care sînt proiectate filme. Ziua Ro- 
mîniei va fi organizată la 3 aprilie.

• Pe scena Teatrului din Jivaskyla 
(Finlanda) a avut loc premiera piesei 
„Jocul de-a vacanța" de 
bastion. Au 
culturale din 
public. (Ag.).

e In urma 
către poliția 
safeul care conținea 60 mg de radiu, 
sustras în noaptea de 27 martie de Ia 
unul din spitalele din Fontainebleau, 
de către Leon Hugo Pedersen, marinar 
danez din forțele N.A.T.O., care a cre­
zut eă safeul conține o sumă de 
bani. (Ag.)

participat 
localitate și

cercetărilor 
franceză, a

Mihail Se- 
personalități 
un numeros

efectuate de 
fost regăsit

• Un reprezentant al agenției P.A.P. 
a avut o convorbire cu Bogdan Lonc- 
zkovski, șeful delegației poloneze la 
sesiunea plenară de la Geneva a A- 
cordului general cu privire la tarife 
și comerț (G.A.T.T.)

Polonia — a declarat el — care 
participă la lucrările G.A.T.T. în ca­
litate de membru asociat, a manifes­
tat un mare interes față de lucrările 
„rundei Kennedy". Totuși a fost 
nevoie să se găsească o formulă care 
să permită Poloniei să participe la 
tratativele multilaterale. Propunerea 
poloneză cu privire la o astfel de 
formulă a fost adoptată recent de 
Comitetul G.A.T.T .pentru tratativele 
comerciale. De la 1 aprilie — după 
prezentarea documentelor corespunză­
toare — Polonia va putea participa la 
toate lucrările și tratativele „rundei 
Kennedy".

• La Praga au început^ lucrările 
conferinței regionale 
tema „Relațiile între 
lor și timpul liber în 
a societății în țările 
ticipă reprezentanți ai țărilor europe­
ne membre ale U.N.E.S.C.O. printre 
care și R. P. Romînă. (Ag.).

• La invitația guvernului Nepalului, 
mareșalul Cen I, vicepremier al Con­
siliului de Stat și ministru al aface­
rilor externe al R. P. Chineze, a so­
sit ieri la Katmandu, într-o vizită de 
prietenie. (China Nouă).

Corespondența din Londra

U.N.E.S.C.O. cu 
educația adulți- 
evoluția actuală 
europene". Par-

• Elveția va participa — alături de 
Franța și Belgia — la construcția sa­
telitului de explorare a ionosferei 
„Esro-1“. O hotărîre în acest sens a 
fost adoptată la ultima sesiune a Or­
ganizației europene de cercetări spa­
țiale. (Ag.)

• A încetat din viață în vîrstă de 
80 de ani ziaristul sovietic D. I. 
Zaslavski, cunoscut în U.R.S.S. și 
peste hotare pentru foiletoanele, arti­
colele publicistice și pamfletele pe 
teme internaționale pe care le-a pu­
blicat în presa sovietică și mai ales în 
„Pravda". (Ag.).

In ajunul alegerilor din Irlanda

Zzn cursul lunii viitoare, în Re­
publica Irlanda urmează să 
aibă loc alegeri generale. Se 

consideră că această măsură luată 
brusc de către primul ministru al 
republicii, dl. Sean Lemass, este de­
terminată de motive tactice. El con­
sideră că acum este momentul cel 
mai potrivit pentru a încerca să 
consolideze în parlament poziția 
partidului de guvernămînt Fianna 
Fail.

In prezent partidul Fianna Fail 
deține în parlament 70 de locuri 
dintr-un total de 144. Principalul 
partid de opoziție Fine Gael deține 
47 de locuri, iar partidul laburist ir­
landez este reprezentat în parlament 
de 15 deputați.

Partidul comunist nu-și poate 
duce activitatea în mod legal, iar 
partidul muncitorilor irlandezi nu 
poate fi reprezentat prin niciun de­
putat în parlament din cauza pre­
siunilor puternicelor cercuri cleri­
cale în țară.

Puterea partidului de guvernă­
mînt Fianna Fail se bazează pe 
sprijinul unui grup mic de deputați 
independenți, care complectează 
majoritatea guvernamentală. Primul 
ministru dorește să schimbe tocmai 
această situație, încercînd să dobîn- 
dească o majoritate absolută.

Ambele partide principale pot fi 
caracterizate ca partide conserva­
toare și între ele diferența este 
foarte mică, mai ales în ceea ce pri­
vește politica internă.

Evident, Lemass consideră că va 
avea un sprijin sporit în viitoarele 
alegeri generale, de pe urma mult 
discutatelor manevre în direcția rea-

lizării reunirii Republicii Irlanda cu 
cele șase comitate separate ale Ir­
landei de nord.

Irlanda de nord sau Ulster este 
alcătuită din șase comitate asupra 
căreia Marea Britanie deține contro­
lul de peste 40 de ani de cînd re­
publica a devenit independentă.

Regiunea Ulster constituie cam a 
șasea parte a teritoriului Irlandei și 
cuprinde o treime din totalul popu­
lației de 4 500 000 de locuitori, pre­
cum și cea mai mare parte a indus­
triei grele.

împărțirea țării în două jumătăți, 
Marea Britanie definind controlul 
asupra celei mai dezvoltate, a dat 
țării o dezvoltare contradictorie. 
Astfel, capitalul britanic a ajuns să 
controleze cea mai mare parte a Ir­
landei de nord. Irlanda de sud, care 
se bazează în primul rînd pe agri­
cultură avînd și o oarecare indus­
trie textilă și de construcții navale, 
a început să privească tot mai mult 
înspre capitalul vest-european și 
s-a pronunțat în sprijinul Pieței co­
mune.

O consecință generală a acestei 
situații a fost o dezvoltare slabă a 
industriei irlandeze care se află în 
proprietatea statului. In nord, aceasta 
a avut drept rezultat faptul că cir­
ca 8 la sută din muncitori sînt șo­
meri, iar pe întreaga țară s-a ajuns 
la situația că exportul principal l-a 
constituit cel de bărbați și femei 
care emigrează. Astăzi aproximativ 
un milion de muncitori irlandezi 
trăiesc în Anglia.

Această dezvoltare contradictorie 
este accentuată și de faptul că ma­
joritatea irlandezilor din sud sînt 
catolici, iar cei din nord sînt pro-

re-testanți. Firește, diferențele de 
ligie au fost exploatate de extre­
miști iar organizațiile religioase ex­
tremiste au organizat o opoziție des­
tul de puternică față de reunire.

Dar acum cîteva săptămîni, pen­
tru prima oară de peste 40 de ani, 
cei doi prim-miniștri, cel al Repu­
blicii Irlanda și cel al Irlandei de 
nord, s-au întîlnit în parlamentul 
din Belfast.

Cercurile de afaceri din cele două 
părți au ajuns la concluzia că exis­
tă avantaje în lansarea unui proces 
de vindecare a vechilor răni. Se aș­
teaptă noi măsuri de dezvoltare a 
comerțului și turismului.

Mișcarea sindicală care timp de 
40 de ani a reușit să rămînă unită 
pe plan formal a salutat, în princi­
piu, această inițiativă, deși cîțiva 
purtători de cuvînt republicani, de 
stingă, avertizează că dacă această 
inițiativă nu este amplificată, ea ar 
putea avea drept rezultat doar o re­
cunoaștere de facto a guvernului 
din nord și deci acceptarea actualei 
situații a controlului, în continuare, 
din partea Marii Britanii,

Dar în același timp se constată 
faptul că s-a făcut un pas în direc­
ția cea bună. Orice inițiativă 
în direcția înlăturării barierelor și 
diferențelor bazate, de pildă, pe fa­
natism religios, nu pot decît să ajute 
unei evoluții în sens progresist.

Este sigur că poporul irlandez, în 
ansamblul său, are interese vitale 
în dezvoltarea colaborării în condi­
țiile în care se asigură întregii țări 
independența politică și economică.

BOB LEESON
30 martie 1965.

• Pianistul Valentin Gheorykiu și 
violonistul Ștefan Gheorghiu au in­
terpretat la Salonic împreună cu or­
chestra Filarmonică a Greciei de nord, 
concertul de Brahms și Variațiuni 
simfonice de Frank, sub bagheta di­
rijorului Solomon Mihailidis, director 
al filarmonicii. Soliștii romîni au fost 
îndelung aplaudați. (Ag.)

• Peste 20 000 de persoane au 
participat la Bruxelles la o demon­
strație împotriva pericolului unui răz­
boi nuclear. La demonstrație, care a 
avut loc la chemarea unor organizații 
de tineret și democratice din Belgia, 
alături de tineri au luat parte foști 
participanți la mișcarea de rezistență, 
foști deținuți în lagărele fasciste, de­
putați. Au participat, de asemenea, 
delegați ai tineretului din Franța, O- 
landa, R. F. Germană și din alte țări.

La Ziirich a avut loc, de cu- 
rînd, deschiderea celei de a 
V-a Expoziții internaționale sa­
nitare (pentru medici și spitale). 
Una dintre cele mai interesante 
noutăți ale acestei expoziții o 
constituie aparatul jet — injec­
tor (multidose). Prin acest pro­
cedeu, injecțiile sint antiseptice 
și nu provoacă răniri. Fotogra­
fia înfățișează un aspect de la o 
demonstrație practică cu apara­
tul jet-injector.
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